

ହେନରୀଙ୍କୁ ୭ ଉଇକେଟ

ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ମ୍ୟାଟ୍ ହେନରୀ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟରେ ୭ ଉଇକେଟ ଅଳ୍ପାନ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

୧୪ ୧୭

କାଠଗଡ଼ାରେ 'ଗଙ୍ଗୁବାଇ କାଠିଆବାଡ଼ି'

ଫିଲ୍ମ 'ଗଙ୍ଗୁବାଇ କାଠିଆବାଡ଼ି'ର କାହାଣୀକୁ ବିରୋଧ କରି ଗଙ୍ଗୁବାଇଙ୍କ ପରିବାର କୋର୍ଟରେ ଆଇଆ ଭଜ ଏବଂ ସଞ୍ଜୟ ଲାଲ ଭୈସାଲିକ ନାଁରେ ମାମଲା କରିଛନ୍ତି।



ଆଜି ଦ୍ଵିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ



ଗାଁକୁ ଘାରିଛି ହିଂସା ଭୟ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୭୨ (ବୁଧବେ)

ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ

- ୩୬ ଗିରଫ
- ବେଲ୍ ନ ପାଇବାକୁ ମୁକ୍ତିଗଲେ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରାର୍ଥୀ
- ୨୫ ବୁଥରେ ପୁନଃ ମତଦାନ

ଦ୍ଵିପ୍ରଥମ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ ବେଳେ ରାଜନୈତିକ ହିଂସାକାଣ୍ଡ, ବୁଥ ଜବରଦଖଲ ଭଳି ଘଟଣା ଦେଖାଯିବା ପରେ ଏବେ ଗାଁକୁ ହିଂସା ଭୟ ଘାରିଛି। ଆହୁରି ୪ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ ବାକି ରହିଛି। ଇତିମଧ୍ୟରେ ପୋଲିଂ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଧମକତମକ ଦେବା, ଭୋଟବାକ୍ସ ଗାଏବ କରିବା, ମତଦାତାଙ୍କୁ ଡରାଇବା, ଧମକାଇବା, ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ, ବୋମାମାଡ଼, ମାଲ୍‌ପିଟ ଭଳି ଘଟଣା ଗାଁ ରାଜନୀତିକୁ କଳ୍ପସିତ କରୁଥିବା ଚିନ୍ତାର ବିଷୟ ହୋଇଛି। ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ପରିବାରର ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ବୁଥ ରିଟିଂ କରୁଥିବା ଦୃଶ୍ୟ ଯେଉଁକି ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି, ତାହା ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ପୁରୁଣାକୁ ପଦାରେ ପକାଇଛି। ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳାର ସହ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ଯୋଷଣା କରିଥିଲେ ହେଁ ହିଂସାତମ୍ଭ କାର୍ଯ୍ୟ ବଢ଼ିଥିବା ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଭୋଟଗ୍ରହଣକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପୁରୁଣା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଉପରୁ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ଅସାମାଜିକ ବ୍ୟକ୍ତି ହିଂସାକାଣ୍ଡ ଘଟାଇବାକୁ ପଛଘୁଲି ଦେଇ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଭୋଟଗ୍ରହଣ ବେଳେ

ଆଜି ଦ୍ଵିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଭୋଟ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୭୨ (ବୁଧବେ)

- ୧୮୭ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଜୋନ, ୧୫୧୪ ପଞ୍ଚାୟତରେ ହେବ ମତଦାନ
- ୨୦,୪୩୭ ବୁଥରେ ୬୨.୧୦ ଲକ୍ଷ ମତଦାତା ଭୋଟ ଦେବେ

ନିର୍ବାଚନ ମଇଦାନକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି ମୋଟ ୨୦,୪୩୭ଟି ବୁଥରେ ପ୍ରାୟ ୬୨.୧୦ ଲକ୍ଷ ଭୋଟର ମତାଧିକାର ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବେ। ଏ କେଳ ସମସ୍ତ ପ୍ରଯୁକ୍ତ ଶେଷ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନରେ ହୋଇଥିବା ଗଣଗୋଳକୁ ଦେଖି ଆଜନଶୃଙ୍ଖଳା କଡ଼ାକଡ଼ି କରିବାକୁ ୧୮୭ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଜୋନର ୧୫୧୪ ପଞ୍ଚାୟତରେ ନିର୍ବାଚନ ହେବ। ୧୮୭ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଜୋନରେ ମୋଟ ୭୪୭ ପ୍ରାର୍ଥୀ

ନକଲି ଡାକ୍ତର ମାଟ୍ରିକ୍ ଫେଲ୍

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୭୨ (ବୁଧବେ)

ଅର୍ଥ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ ୧୭ଜଣ ମହିଳାଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିବା ନକଲି ଡାକ୍ତର ରମେଶ ସାଲ୍‌କ ଅପରାଧର ଚାଲିକା ଲମ୍ବି ଲମ୍ବି ଯାଉଛି। ନିକକୁ ଡାକ୍ତର ବୋଲି ପରିଚୟ ଦେଇ ଉକ୍ତ ଶିକ୍ଷିତା ମହିଳାଙ୍କୁ ଚାର୍ଜେଟ୍ କରିବା ସହ ବହୁ ଆର୍ଥିକ ଅନିୟମିତତାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତ ରମେଶଙ୍କ ଶିକ୍ଷାଗତ



ଯୋଗ୍ୟତା ମାଟ୍ରିକ୍ ଫେଲ୍ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଥିବା ବୁଦ୍ଧବର ଭୁବନେଶ୍ଵର ଡିସିପି ଉମାଶଙ୍କର ଦାଶ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ରମେଶ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ଦ୍ଵାରା ଗତ ସୋମବାର ରିଟ୍‌ଫ୍ ହେବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିଲା। ପକ୍ଷରେ ରମେଶ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ପାସ୍ କରି ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ରମେଶ ମହିଳାଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ **ଫ୍ ପୃଷ୍ଠା-୪**

ମମିତା ମେହେର ହତ୍ୟା ମାମଲା ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ଦାବିକଲେ ଏନ୍‌ସିଡିଏୁ ଅଧିକାରୀ

ନିର୍ବାଚନ ଲୋଡ଼ାନାହିଁ, ସ୍ଵାମୀଙ୍କୁ ଫେରାଇଦିଅ

ଏନ୍‌ଏଲ୍‌ୟୁରେ ମହିଳାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅପରାଧ ସମ୍ପର୍କିତ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ଯୋଗଦେଲେ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୭୨: ମମିତା ମେହେର ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ରାଜ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ଠିକ୍ ଭାବେ ତଦନ୍ତ କରି ନାହିଁ। ଏ ମାମଲାରେ ଗୁହରାସ୍ତ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଦ୍ୟାଶଙ୍କର ମିଶ୍ରଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଭିଯୋଗ ହେଉଥିବାରୁ ପୋଲିସ୍ ନିରପେକ୍ଷ ଭାବେ ତଦନ୍ତ କରିପାରିବ ନାହିଁ। ତେଣୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହାର ତଦନ୍ତ ଦାୟିତ୍ଵ ସିବିଆଇକୁ ଦେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିବା ଜାତୀୟ ମହିଳା କମିଶନ (ଏନ୍‌ସିଡିଏୁ) ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ରେଖା ଶର୍ମା ଗୁରୁବାର କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣାରେ ଶର୍ମା ପୋଲିସ୍ ଡିଡି ସୁମାଲ ବଂଶଲଙ୍କୁ ଭେଟି ତଦନ୍ତ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଏନେଇ କିଛି ମତାମତ ଦେବାକୁ ଡିଡି ବଂଶଲ ମନା କରିଦେଇଛନ୍ତି। **ଫ୍ ପୃଷ୍ଠା-୪**

ଜେଜାନାଳ ଅଫିସ୍, ୧୭୨

'ମୋର ଭୋଟ ଦରକାର ନାହିଁ କି ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବାର ନାହିଁ, ମୋର ଭୁଲ ହୋଇଛି। ମୁଁ ହାତ ଯୋଡ଼ି ନେହୁରା ହେଉଛି। ମୋ ସ୍ଵାମୀଙ୍କୁ ପୁରୁଷିତ ଭାବେ ଫେରାଇଦିଅ'। ମତଦାନକୁ ମାତ୍ର କେଇଘଣ୍ଟା ବାକିଥିବାବେଳେ ଅପହରଣକାରୀଙ୍କ ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟରେ କୋହଭାବା କଣ୍ଠରେ ଏଭଳି ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି ଜେଜାନାଳ ସଦର ବ୍ଲକ୍ ସାଲ୍‌କଲ ପଞ୍ଚାୟତର ସମିତିସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାରତୀ ରଥ। ଗତ ବୁଧବାର ରାତି ୧୦ଟାରୁ ସ୍ଵାମୀ ଦାପକ କୁମାର ଦାଶଙ୍କ କୋଣସି ସନ୍ଧାନ ମିଳୁନାହିଁ। ଫୋନ୍ ମଧ୍ୟ ସୁଇଚ୍ ଅଫ୍ ରହିଛି। ତାଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରାଯାଇଥିବା ଭାରତୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଭୋଲପଣ-ସାଲ୍‌କଲ ରାସ୍ତାକୁ ଦାପକ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ସ୍ଵିଚ୍ ମିଳିଛି, ଯେଉଁଥିରେ ରକ୍ତକ୍ଷିତା ଲାଗିଛି। ଏହାକୁ ଦେଖି ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଆଶ୍ଵାସୀନା ଭିତରେ ରହିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଦ୍ଵିପ୍ରଥମ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ହିଂସାତମ୍ଭ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଥିବା ଜେଜାନାଳରେ ଏହି ଘଟଣା ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।



ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଚାକିନୀର ଲାଭ

ନେହେରୁଙ୍କୁ ଭାରତର ଅଧ୍ୟା ଏମ୍‌ପି ଦାଗୀ

ସିଙ୍ଗାପୁର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବିବାଦୀୟ ମନ୍ତବ୍ୟ

ନ୍ୟୁଦିଲ୍‌ହି, ୧୭୨

ସିଙ୍ଗାପୁର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଲି ସିଏନ୍ ଲୁଙ୍ଗ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେବାବେଳେ 'ନେହେରୁ ଇଣ୍ଡିଆରେ ଏମ୍‌ପିମାନଙ୍କ ଅପରାଧ ରେକର୍ଡ' ସମ୍ପର୍କରେ ବିବାଦୀୟ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିବାରୁ ଏହାକୁ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ନିନ୍ଦା କରାଯାଇଛି। ଲୁଙ୍ଗଙ୍କ ଏଭଳି ଅସମ୍ପୃକ୍ତ ମନ୍ତବ୍ୟ ପାଇଁ ନ୍ୟୁଦିଲ୍‌ହି ପକ୍ଷରୁ ସିଙ୍ଗାପୁର ରାଷ୍ଟ୍ରଦୂତ ସାଜମନ ଝିଲ୍‌କ୍ ସମନ କାରି କରାଯାଇଛି। ଲୁଙ୍ଗ ବୁଧବାର ସିଙ୍ଗାପୁର ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେବା ବେଳେ ଗଣତନ୍ତ୍ର କିପରି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଉଚିତ କହିବାକୁ ଯାଇ ଭାରତର ପ୍ରଥମ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁଙ୍କ କଥା ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ। ସେ କହିଥିଲେ, ଉକ୍ତ ଚିନ୍ତାଧାରା



ରାଷ୍ଟ୍ରଦୂତଙ୍କୁ ଭାରତର ସମନ

ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନେତାମାନଙ୍କ ସ୍ଵାକ୍ଷିତ ପାଇବା ଯୋଗ୍ୟ ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ଲୁଙ୍ଗ କହିଛନ୍ତି। ସେତେବେଳେ ନେତାମାନେ ଦୂର ଆତ୍ମବିଶ୍ଵାସର ସହ ଲଢ଼ି ଦେଖିବାକୁ ସ୍ଵାଧୀନତା ଆଣିଥିଲେ। ସେମାନେ ଅସାଧାରଣ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ଵ ଥିଲେ, ଯାହାକି ଠାରେ ଅଦମ୍ୟ ସାହସ ତଥା ସାମର୍ଥ୍ୟ ରହିଥିଲା। ସେମାନେ ଦେଶର ସ୍ଵାଧୀନତା ଆନ୍ଦୋଳନ ନେତୃତ୍ଵ ନେଇ ଜନନେତା ତଥା ରାଷ୍ଟ୍ରନେତାରେ ପରିଣତ ହୋଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବେନ-ଭୂତିଆ, ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅନ୍ୟତମ ବୋଲି ଲୁଙ୍ଗ କହିଥିଲେ। ତେବେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ରିପୋର୍ଟ ଆନୁଯାୟୀ ନେହେରୁଙ୍କ ଭାରତରେ ଲୋକ ସଭାରେ ଅଧ୍ୟା ଏମ୍‌ପି ଦାଗୀ ଥିଲେ। **ଫ୍ ପୃଷ୍ଠା-୪**

ସର୍ବପ୍ରଥମେ ଜୀବନ ବାମା

ବିନିଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଏଲଆଇସି'ର ଜୀବନ ଅକ୍ଷୟ VII

ବିନିଯୋଗ କରନ୍ତୁ ଆଜୀବନର ସୁଖରେ

- ପ୍ଲାନ: ସିକ୍ସ ଟ୍ରିପଲ ଇମିଟିଏଲ୍ ଆନୁଭବୀ ପ୍ଲାନ
- ମଲ୍‌ଟିପଲ୍ ବିକଲ୍‌ପସ୍: ବାଣିବାକୁ ପାଇବେ 10 ଆନୁଭବୀ ବିକଲ୍‌ପ
- ବିକଲ୍‌ପ ଆନୁଭବୀ ପେନେସନ୍: ମାସିକ, ଟ୍ରେମାସିକ, ଅର୍ଥ-ବାର୍ଷିକ କିମ୍ବା ବାର୍ଷିକ
- ବୟସ ଯୋଗ୍ୟତା: ପ୍ରବେଶ ବେଳେ ଅନୁମତ ବୟସ: 30 ବର୍ଷ (ପୁରୁଥିବ) ପ୍ରବେଶ ବେଳେ ସର୍ବାଧିକ ବୟସ: 100 ବର୍ଷ (ପୁରୁଥିବ) ବିକଲ୍‌ପ F ପାଇଁ, 85 ବର୍ଷ (ପୁରୁଥିବ) ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ବିକଲ୍‌ପ ପାଇଁ, ବିକଲ୍‌ପ F ବ୍ୟତୀତ
- ଆନୁଭବୀ ରେଭେନ୍ ବ୍ୟାବହାରୀୟତା

କ୍ରମ ନମ୍ବର*	25 ଲକ୍ଷ	50 ଲକ୍ଷ	1 କୋଟି	5 କୋଟି
ବିକଲ୍‌ପ A	1,79,750	3,60,250	7,21,500	36,07,500
ବିକଲ୍‌ପ F	1,46,250	2,93,250	5,87,500	29,37,500
ବିକଲ୍‌ପ J	1,45,500	2,91,750	5,84,500	29,22,500

ନିମ୍ନ ନିବର୍ତ୍ତନ: ବୟସ - 50, ଆନୁଭବୀ ବେୟ ହେବ - ବାର୍ଷିକ, ବିଧି - ଅଫ୍‌ଲାଇଂ

ଜୀବନ ଅକ୍ଷୟ VII

ଏକ ନନ୍-ଲିଙ୍କ୍ଡ, ନନ୍-ପାର୍ଟିସିପେଟିଙ୍ଗ୍, ଇଣ୍ଡିକ୍‌ସ୍‌ଆଲ୍ ଇମିଟିଏଲ୍ ଆନୁଭବୀ ପ୍ଲାନ

UIN-512N337V02 ପ୍ଲାନ ନଂ: 857

ବିକଲ୍‌ପ A ଆନୁଭବୀ ଫର୍ ଲାଇଫ୍

ବିକଲ୍‌ପ F ଆନୁଭବୀ ଫର୍ ଲାଇଫ୍ ସାଙ୍ଗକୁ କ୍ରମ ନମ୍ବର ଫେରସ୍ତ

ବିକଲ୍‌ପ J କ-ଏଫ୍ ଲାଇଫ୍ ଆନୁଭବୀ ରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁସାରେ ଜଣେ ବି ଆନୁଭବୀଙ୍କ କାବିତ ଥିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ 100% ଆନୁଭବୀ ବେୟ ଏବଂ ଶେଷ ବ୍ୟକ୍ତିକ ଗୃହ୍ୟ ପରେ କ୍ରମ ନମ୍ବର ଫେରସ୍ତ।

ଅନୁଭବୀ ରେ ମଧ୍ୟ ଉପକଲ୍‌ପ

ବାଲେଶ୍ଵର କଲେଜ୍ ଅଫ୍ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଙ୍ଗ୍ ଏଣ୍ଡ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି

ବେବ୍‌ସ୍: licindia.in

କଲ୍ ବେବ୍‌ସ୍ ସର୍ଭିସ୍ (022) 6827 6827

ବିଶ୍ଵ ବିକଳତା ପାଇଁ, ଆପଣଙ୍କ ଏକେସ୍/ପାସ୍ ଏଲଆଇସି ଶାଖାକୁ ସମ୍ପର୍କ କରନ୍ତୁ ବା ନିଜ ସହର ନାମ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ କଲ୍‌ସ୍ 56767474 କୁ

ପୁରୁ ପୋଲ୍ କଲ୍ ଏବଂ ନିଜ୍/ଶଠ ଅପରୁ ପୁଣି ସାଧ୍ୟତା। ଆପଣାଦ୍ଵିଆର ଉଦ୍‌ବୋଧନରେ ପଢ଼ିବା ବିଧି, ଗୋପ୍ୟ ସାଧାରଣ ବା ଡିଜିଟାଲ୍‌ସ୍ ବିନିଯୋଗ କରିବା ଭଳି ଉଦ୍‌ବୋଧନରେ ବ୍ୟକ୍ତିକ ଗୋପ୍ୟ। ଏକଟି ଫୋନ୍ କଲ୍ ପାଇବା ବାସ୍ତି ପୁଣିବେଳେ ଅଭିଯୋଗ କରନ୍ତୁ କଲ୍‌ସ୍ ଅନୁଭବୀ।

ଆପରଦକ୍ଷା, ସର୍ବ ଓ ନିମ୍ନାଦକ୍ଷା ବିଷୟରେ ବିକଳତା ବିକଳତା ପାଇଁ, ବିଧି ସମ୍ପର୍କ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ବିକଳତା ପୁଣି ଧ୍ୟାନପୂର୍ବକ ପଢ଼ିବାକୁ ଅନୁଭବୀ।

ଆମକୁ ବେବ୍‌ସ୍ ଏକେସ୍: YouTube, Facebook, Twitter, LinkedIn, LIC India Forever

IRDAI Regn No.: 512

ସ୍ତୁତି ଶ୍ରେଣୀ ଆପଣଙ୍କ ସାଥରେ

LIC

ଜୀବନ ଉଦ୍‌ବୋଧନରେ ଉପେକ୍ଷିତ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ

LIFE INSURANCE CORPORATION OF INDIA

ଲିସିଆଇସି

ବିକାଶ ବନାମ ସମ୍ମାନର ଲଢ଼େଇ

‘ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶ ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ’

ଖଇରା ୫ ନଂ. ଚୁଡ଼ିଗଡ଼ିଆ ଜୋନ

ଖଇରା, ୧୭୨୨(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ଖଇରା ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ୫ନଂ. ଚୁଡ଼ିଗଡ଼ିଆ ଜୋନରେ ଚଳିତ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ୪ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଦ୍ଵନ୍ଦ୍ଵିତାକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି । ବିଜେଡି ମାନସ କୁମାର ଦାଶ, ଭାଜପା ରାଜେଶ କୁମାର ମହାକୁଡ଼, କଂଗ୍ରେସର ବସନ୍ତ କୁମାର ଦତ୍ତ ଓ ଆମ ଆଦମୀ ପାର୍ଟିର ଶୁଭାଶିଷ ପାଣିକ ଭାଗ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା ହେବ । ୨ ଯୁବ ସଙ୍ଗଠକ ମାନସ ଓ ରାଜେଶଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସିଧାସଳଖ ମୁକାବିଲା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ ଥିବା ବେଳେ କଂଗ୍ରେସର ବସନ୍ତ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଭୂମିକା ନେବେ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ଲଢ଼େଇ ଓ ଏହାର ଫଳାଫଳ ଜାଣିବାକୁ କେବଳ ସିମୁଲିଆ ନିର୍ବାଚନପତ୍ରକା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲାବାସୀଙ୍କ ନଜର ରହିଛି ।



ମାନସ ଦାଶ



ରାଜେଶ ମହାକୁଡ଼



ବସନ୍ତ ଦତ୍ତ



ଶୁଭାଶିଷ ପାଣି

ଏହି ଜୋନରେ ମୌଳିକ ସମସ୍ୟା ଯଥା ଅବହେଳିତ ଶହାଦ ମାର୍ଗ ଓ ଚୁଡ଼ିଗଡ଼ିଆ ପର୍ଯ୍ୟଟନକ୍ଷେତ୍ର, ପାନୀୟଜଳ ସମସ୍ୟା ପାଇଁ ସେତେବେଳେ ଭାଜପା ବିରୋଧୀ ହାତେଇବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା । ହେଲେ କୋଟିପ୍ରକାଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ସମ୍ଭାଳିବା ପରେ ଏହି ଜୋନରେ ବିକାଶର କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଯଥାସମ୍ଭବ ଦ୍ରବୀତ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମେ ବିଧାନ ସଭାରେ ପରେ ରକ୍ତଚର୍ଚ୍ଚା ଚୁଡ଼ିଗଡ଼ିଆକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟନକ୍ଷେତ୍ର ଭାବେ ଘୋଷଣା କରାଇବା ଏବଂ ପରେ ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶହାଦ ଭବନ ଓ ଚତୁର୍ଦ୍ଦଳ ପୋଖରୀର ଯୋଜନା ପାଇଁ ୫୫ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା, ଖଜାଉତିହୀକୁ କରୁଥିବା ଶହାଦପାର୍ଗର ନିର୍ମାଣ ବାବଦରେ ୨କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବା ସହ ଉପଯୋଗୀ, ରାଜନୀତି, ମଲ୍ଲିକାପୁର ଓ କହିଆପଦା ଆଦି ଗ୍ରାମରେ ପାନୀୟଜଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରି ବିଜେଡି ସରକାର ଯଥାସମ୍ଭବ ବିକାଶ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ବସନ୍ତଙ୍କ ପାଠକୁ

ଯିବା ଆସିବା ପାଇଁ ବିକ୍ଷେପ ନିର୍ମାଣ ଭଳି ଉନ୍ନତମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ଆଧାରରେ ଏଥର ବିଜୟ ସୁନିଶ୍ଚିତ ବୋଲି ବିଜେଡି କର୍ମୀମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ହେଲେ ବସନ୍ତଙ୍କ ଭଳି ପୁରାତନ ମନ୍ଦିର ଯୋଜନାକରଣ ପାଇଁ କୌଣସି ଅନୁଦାନ ଦିଆ ନ ଯିବା ଓ ଚୁଡ଼ିଗଡ଼ିଆ ଟ୍ରେନିଙ୍ଗ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ କୌଣସି ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଏହା ଭୋଟ ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ପକାଇବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ବିଜେଡିର ଜଣେ ସୁସଙ୍ଗଠକ ତଥା ବିଜୁ ଛାତ୍ର ଜନତା ସଭାପତି ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ ରୁଲାଇ ଆସିଥିବା ମାନସ ଏ ଜୋନରେ ହୋଇଥିବା ବିକାଶକୁ ପାଥେୟ କରି ଭୋଟଭିକ୍ଷା କରୁଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ ଜ୍ୟୋତି ପ୍ରକାଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ବିଜେଡି ଖର୍ଚ୍ଚ ବୁଲି ପ୍ରଚାର କରିବା ସହ ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଉଛନ୍ତି । ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ରାଜେଶ ଜଣେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତ ଯୁବକ ଭାବେ ଚାକିରି ଛାଡ଼ି ଜଣେ ଉଦ୍ୟୋଗପତି ହେବା ପାଇଁ

ସଂଘର୍ଷ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ବିଜେଡି ରିଭର ଅସହାୟକୁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ, ସ୍କୁଲ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନକୁ ସହାୟତା ଆଦି ପ୍ରଦାନ କରି ତିହ୍ନା ମୁହଁ ପାଲଟିଯାଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା ମୁଖପାତ୍ର ଠାକୁର ରଞ୍ଜିତ ଦାସ, ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଗୋଲକ ମହାପାତ୍ର, ସଂଖ୍ୟାଳୟ ସେଲର ସଭାପତି ସିକନ୍ଦର ଅଲ୍ଲୁ, ଯୁବନେତା ନାଳାଧର ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରଚାରକୁ ଓହ୍ଲାଇବା ପରେ ଭାଜପା କର୍ମୀମାନେ ସମ୍ମାନର ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇ ଉପହାସ ସହ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲାଗିପଡ଼ିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ବିଜୟ ହେଲେ ମୌଳିକ ସମସ୍ୟା ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ତେବେ ରାଜନୀତିରେ ଅନଭିଜ୍ଞ ଥିବା ରାଜେଶ ଅଭିଜ୍ଞ ମାନସକୁ କିଭଳି ମୁକାବିଲା କରିବେ ତାହା ନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳକୁ ଜଣାପଡ଼ିବ । କଂଗ୍ରେସର ବସନ୍ତ ତାଙ୍କର ପୂର୍ବ ଭୋଟ ବ୍ୟାଙ୍କ ବଦାଇବାକୁ ପ୍ରଚାର କରୁଥିବା ବେଳେ ଆପର ଶୁଭାଶିଷ ମଧ୍ୟରେ ଶକ୍ତି ପରଖିବାକୁ ଦକର ବିଚାରଧାରୀକୁ ପାଥେୟ କରି ଭୋଟଭିକ୍ଷା କରୁଛନ୍ତି ।

ପ୍ରଚାର କଲେ ସୁବାସିନୀ

ବାରିପଦା ଅଫିସ, ୧୭୨୨ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ସର୍ବବୃହତ୍ ବଡ଼ସାହି ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ୩୦ଟି ପଞ୍ଚାୟତର ଜନସାଧାରଣ ଆସନ ୨୦ ତାରିଖ ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମତାଧିକାର ସାଧ୍ୟ କରିବେ । ଏହି ବ୍ଲକର ୩ଟି ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ କୋର୍ସ ମଧ୍ୟରୁ ୨୩ନଂ. କୋନ୍ଡି ବିଜେ ନିର୍ବାଚନ ସ୍ଵରୂପ ବନ୍ଧନ କରିଆସୁଛି । ଏହି କୋର୍ସକୁ ହାତେଇବା ପାଇଁ ବିଜେ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ କସରତ ଜାରି ରହିଥିବା ବେଳେ ଭୋଟରମାନେ ଉପଯୁକ୍ତ ତଥା ଶିକ୍ଷିତ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନିକଟରେ ହେବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି । ଏହି ବ୍ଲକର ୨୨,୨୩ ଓ ୨୪ନଂ. କୋନ୍ଡି ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଭୋଟ ଆପଣାଇବା ପାଇଁ ବିଜେ କୌଶଳ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି । ଉକ୍ତ ଜୋନରେ ଭାଜପା ଓ ବିଜେଡି ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ଟଙ୍କର ହେବ ବୋଲି ପ୍ରାଥମିକ ଆକଳନ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ୨୩ନଂ. କୋନ୍ଡି ଉପରେ ସମସ୍ତଙ୍କର ନଜର ରହିଛି । ଏହି କୋନ୍ଡିରେ ଥିବା ପଞ୍ଚାୟତଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ



ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ସୁବାସିନୀ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଭେଟୁଛନ୍ତି ।

ବିଗତ ଫଳାଫଳକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ୧୯୯୭ରେ ବାସନ୍ତୀଲତା ଶିଅଳ, ୨୦୦୨ରେ ସୁବାସିନୀ ପ୍ରଧାନ, ୨୦୦୭ରେ ବିଷୁପଦ ଘଡ଼େଇ, ୨୦୧୨ରେ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ମହାକୁଡ଼ ଓ ୨୦୧୭ରେ ଜୟନ୍ତୀ ମହଲା ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟା ଭାବେ କ୍ଷମତା ହାତେଇ ଥିଲେ । ୨୦୧୭ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡିର ଜୟନ୍ତୀ ମହଲା ଭାଜପାର ବିକାଶମୀ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ୨୫ଜାର ୫୪୪୫୫ ଭୋଟରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିବା ବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ୨୫ଜାର ୮୨୭୫୫ ଭୋଟ ପାଇଥିଲା । ୨୦୧୭ର

ନିର୍ବାଚନୀ ହିଂସା ନେଇ ୬ ମାମଲା

ବନ୍ତ, ୧୭୨୨(ସ.ପ.)

ଚଳିତ ତ୍ରିପୁରାୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ରୁଧିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଗଣଗୋଳ ହୋଇ ଆଗରପଡ଼ା ଥାନାରେ ୬ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ବନ୍ତ ବ୍ଲକର ୧୫ ନଂ. ଜୋନ କାଦବରାଜ ପଞ୍ଚାୟତର ବନ୍ତଳା ଗ୍ରାମରେ ଗଣଗୋଳ ଘଟି ମାମଲା (ନଂ. ୪୨/୨୨, ୪୪/୨୨, ୪୬/୨୨ ଓ ୪୭/୨୨) ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ବଡ଼ନିହାରିଗୋଠ ପଞ୍ଚାୟତର ଚିକିରା ଗ୍ରାମରେ

ଗଣଗୋଳ ନେଇ ମାମଲା (ନଂ. ୪୩/୨୨ ଓ ୪୫/୨୨) ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ଆଡ଼ିଆରେ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ଯାଇଥିବା ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ବୁଦ୍ଧିବନ୍ଧୀ ଭାବେ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ମାମଲା (ନଂ. ୪୮/୨୨) ରୁଜୁ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ବନ୍ତ ବ୍ଲକର ମୋଟ ୨୫ ପଞ୍ଚାୟତରେ ୩୩୮ ବୁଥରେ ୧୯୫୫ ୨୫ ହଜାର ୬୮୬ ଭୋଟର ମତଦାନ କରିଛନ୍ତି । ୧୧୧୩ ପୋଲିଂ ଅଫିସର ନିଯୁକ୍ତି ହୋଇଥିଲେ । ରୁଧିର ଉପ୍ରାମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ ବେଳେ କେତେକ ବୁଥରେ ବହୁ ବିଳମ୍ବ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମତଦାନ ଚାଲିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।



କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ପ୍ରଚାର କରାଯାଉଛି ।

କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ବାଇକ୍ ଶୋଭାଯାତ୍ରା

ବାସୁଦେବପୁର, ୧୭୨୨(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବାସୁଦେବପୁର ବ୍ଲକ ୧୮ନଂ. ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ କୋନ୍ଡି ଗୁଆଗଡ଼ିଆ ପଞ୍ଚାୟତରେ କଂଗ୍ରେସ ଚରଫରୁ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବୁଦ୍ଧିରାମ ସେଠୀ ଓ ଗୁଆଗଡ଼ିଆ ପଞ୍ଚାୟତରୁ କଂଗ୍ରେସ ସମର୍ଥକ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଉପାକାନ୍ତ ମଲିକ, ସମିତିସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ଦଳେଇ ତଥା ଖର୍ଚ୍ଚସଭାଙ୍କ ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ତଥା ପିସିସି ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଅଶୋକ କୁମାର ଦାସ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର କରିଛନ୍ତି । ପିସିସି ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ

ସମ୍ପାଦକ ଦାସଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ଶତାଧିକ କର୍ମୀ ଓ ସମର୍ଥକ ଏକ ବାଇକ୍ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ପଞ୍ଚାୟତ ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲେ । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଫଳତା ସହ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାର ଅସଫଳତା ଓ ଦୁର୍ନୀତିକୁ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ କରି କଂଗ୍ରେସ ଦଳ ଭୋଟରମାନଙ୍କୁ ମନାଇବାକୁ ଲୋଚନାରେ ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଛି । ଖର୍ଚ୍ଚ ଓ ଖର୍ଚ୍ଚ ବୁଲି କଂଗ୍ରେସ ଦଳ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବୁଦ୍ଧିରାମ ସେଠୀ ଓ ସମର୍ଥକ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଉପାକାନ୍ତ ମଲିକ, ସମିତିସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ଦଳେଇ ଏହି ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରରେ ସାମିଲ ଥିଲେ ।

୫୨ ବୁଥ୍ ଉଦ୍ଘୋଷଣା ପ୍ରବଣ

ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ, ୧୭୨୨(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ ବ୍ଲକର ୨୩ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଶୁକ୍ରବାର ତ୍ରିପୁରାୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ । ଏନେଇ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ସରିଛି । ରୁଧିର ବ୍ଲକର ୩୧୨ଟି ବୁଥରେ ପୋଲିଂ ପାର୍ଟି ପହଞ୍ଚି ସାରିଛନ୍ତି । ପୋଲିଂ ପାର୍ଟିରେ ଜଣେ ପ୍ରକାଶିତ ଅଧିକାରୀ, ଜଣେ ପ୍ରଥମ ପୋଲିଂ ଅଧିକାରୀ, ଜଣେ ଦ୍ଵିତୀୟ ପୋଲିଂ ଅଧିକାରୀ ଓ ଜଣେ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ରହିଛନ୍ତି । ବ୍ଲକରେ ବିଭିନ୍ନ ହୋଇଥିବା ଗାଡ଼ି ଅତି ଉଚ୍ଚଭେଜନା ପ୍ରବଣ ବୁଥରେ ସିସିଡିଭି କ୍ୟାମେରା ସହ ଅତିରିକ୍ତ ସୁରକ୍ଷାବଳ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି । ୫୨ ଉଚ୍ଚଭେଜନା ପ୍ରବଣ ବୁଥରେ ସମସ୍ତ ସୁରକ୍ଷାବଳ ମଧ୍ୟ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି । ଏହି ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ବ୍ଲକର ମୋଟ ୧,୧୨,୪୦୪ ଜଣ ଭୋଟର ମତଦାନ କରିବେ । ଏହି ଭୋଟରଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୫୭,୦୨୮ ଜଣ ପୁରୁଷ ଭୋଟର ଥିବାବେଳେ ୫୫,୩୭୬ ମହିଳା ଭୋଟର ରହିଛନ୍ତି । ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ୧୧ଟି ମୋବାଇଲ ପାଗୋଲିଂ ପାର୍ଟି ଓ ୪ଟି ବାଇକ୍ ପାଗୋଲିଂ, ୨ ଘାଟୁନ ସମସ୍ତ ପୋଲିସ ମୃତ୍ୟୁନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ ହୋଇଛି । ୫ ଜଣ ଉପସ୍ଥେକ୍ଟର ଓ ଫ୍ଲାକ୍ ଷ୍ଟାଫ୍ ଗଠନ ହୋଇଛି ।

ଆପଣମାନଙ୍କ ଭଲପାଇବା ଓ ଆଶୀର୍ବାଦ ଆମ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା

ଖଇରା ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ

ସମିତି ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ

ନର୍ମଦା ଦେଓଙ୍କୁ

ବୁଦ୍ଧି ଚିହ୍ନରେ ବିପୁଳ ସଂଖ୍ୟାରେ ଭୋଟ ଦେଇ ଜୟଯୁକ୍ତ କରାନ୍ତୁ ।

ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସାଥରେ ନେଇ ବିଶ୍ଵାସର ସହିତ ପ୍ରତ୍ୟାଶ ରଖି

ବିକାଶର ସ୍ଵର୍ଣ୍ଣଯୁଗ ନିମନ୍ତେ

ଚାଲୁଶିର୍ଷା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରାର୍ଥୀ

ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମତୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ

ସୂର୍ଯ୍ୟ ଚିହ୍ନରେ

ଭୋଟ ଦେଇ ଜୟଯୁକ୍ତ କରାନ୍ତୁ ।

ବିକାଶ, ପ୍ରଗତି, ବିଶ୍ଵାସ... ସୁବାସିନୀ ଆମର ଶ୍ରେଣୀ ବିଶ୍ଵାସ...

ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମତୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ

ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମତୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ

ସୁନା ମାଛ ଚିହ୍ନରେ

କେଟିଲି ଚିହ୍ନରେ

ବିପୁଳ ସଂଖ୍ୟାରେ ଭୋଟ ଦେଇ ଜୟଯୁକ୍ତ କରାନ୍ତୁ ।

ଅକ୍ଷୟ ହେଉ ପୁଣ୍ୟ ଜଗତେ... ଧର୍ମର ହେଉ ଜୟ ।

ଖଇରା ବ୍ଲକ ଗୋପିନାଥପୁର

ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତରେ ବିକାଶର ଧାରାକୁ ଆଗେଇ ନେବାକୁ ବିଜେଡି ସମର୍ଥକ ସରପଞ୍ଚ ଓ ସମିତିସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ

ସୁଲି ଚିହ୍ନରେ

ସୂର୍ଯ୍ୟ ଚିହ୍ନରେ

ପାର୍ବତୀ ବାରିକ ସମିତି ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବିପୁଳ ସଂଖ୍ୟାରେ ଭୋଟ ଦେଇ ଜୟଯୁକ୍ତ କରାନ୍ତୁ ।

ରଞ୍ଜିତା ବାରିକ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ

ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶ ଓ ମୌଳିକ ସୁବିଧାକୁ ନେଇ ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ଉନ୍ନତି ଦିଗରେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ ।

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ସାହି ବ୍ଲକ ୨୩ ନଂ. ଜୋନ୍ ପ୍ରାର୍ଥୀ

ସୁବାସିନୀ ନାଏକଙ୍କୁ

ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନରେ ମୋହର ମାରି ବିପୁଳ ସଂଖ୍ୟାରେ ଜୟଯୁକ୍ତ କରାନ୍ତୁ ।

ବାଙ୍ଗର ଖଡ଼ିଗଡ଼ିଆ ଗ୍ରା.ପ.ର ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ଆପଣମାନଙ୍କର ସୁଖ ଦୁଃଖର ସାଥ୍

ସମିତି ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ

ଦ୍ଵିମାତା ନିମିତ୍ତା ମହାପାତ୍ର

ଅଞ୍ଜନା ନାୟକ

ଶୁଲି ଚିହ୍ନରେ

ଗୋଲାବୁଦ୍ଧି ଚିହ୍ନରେ

ବିପୁଳ ସଂଖ୍ୟାରେ ଭୋଟ ଦେଇ ଜୟଯୁକ୍ତ କରାନ୍ତୁ ।

ନବୀନ ଓଡ଼ିଶାର ପରିଚୟ

ସିମୁଲିଆ-ଖଇରାରେ ବଦଳିବ ବିକାଶର ପରିଭାଷା

ବିକୟର ଗଣଧ୍ଵନି ଭରିଦେବ ମନେ ନୂଆ ଆଶା

ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ 'ଶଙ୍ଖ' ଚିହ୍ନରେ ଭୋଟ ଦିଅନ୍ତୁ

ଏଥର ବି ବିଜୟ ହେବେ ୭/୭

ଶ୍ରୀ ସର ସୁନୀଲ ଦାଶ ଭୋଟ ନଂ ୩

ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମତୀ ମହାପାତ୍ର ଭୋଟ ନଂ ୬

ଶ୍ରୀମତୀ ରଞ୍ଜିତା ନାୟକ ଭୋଟ ନଂ ୪

ଶ୍ରୀ ମନସ କୁମାର ଦାଶ ଭୋଟ ନଂ ୫

ଶ୍ରୀ ବନାରୀ ନାୟକ ଭୋଟ ନଂ ୪୨

ଶ୍ରୀମତୀ ସମିତା ପାତ୍ର ଭୋଟ ନଂ ୧୧

ଶ୍ରୀ ଶିବିତ କୁମାର ନାୟକ ଭୋଟ ନଂ ୪୦

ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ, ସିମୁଲିଆ-ଖଇରା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ

ବାଇରାପଦା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ

ସମିତି ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ

ଶ୍ରୀମତୀ ଗଜେନ୍ଦ୍ର ସେଠୀଙ୍କୁ

କେଟିଲି ଚିହ୍ନରେ ଏବଂ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରାର୍ଥୀ

ସୂର୍ଯ୍ୟ ଚିହ୍ନରେ

ଭୋଟ ଦେଇ ଜୟଯୁକ୍ତ କରାନ୍ତୁ ।

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
 ବୟସ:
 ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ରାମୀ ପରିବାରବର୍ଗ

ପରାମର୍ଶ: ଏହି ସ୍ତମ୍ଭଟି କେବଳ ଶୁଭେଚ୍ଛା ପାଇଁ ଅଟେ। ଏହା କେବଳ ଶୁଭେଚ୍ଛା ପାଇଁ ଅଟେ। ଏହା କେବଳ ଶୁଭେଚ୍ଛା ପାଇଁ ଅଟେ।

ଢେଉଢେମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପ୍ରିୟତାକୁ ଓ କନମାନସକୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଭଗବତମାଳିକୁ ପାଠିକ-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରଣ୍ଡାର ପ୍ରସାସ)

କଷ ତଳିଆ ବାସ
 ନଳ ତଳିଆ ବାସ
 ପର ଯୁବତୀରେ ଆଶ
 ସଖାଗୋ ମନ୍ଦ ଏ।

ନଳ ବନ୍ଧ ତଳେ ଘର କରିଥିଲେ ବଡ଼
 ହେଲ ବନ୍ଧ ଭାଙ୍ଗିଗଲେ, ଘର ଭାସିଯାଏ।
 ନଳ ତଳେ ଫସଲ କଲେ ବଡ଼ ହେଲେ,
 ଫସଲ ପାଣିରେ ବୁଡ଼ି ଯାଇ ନଷ୍ଟ
 ହୋଇଯାଏ। ସେହିପରି ପର ଯୁବତୀକୁ
 ଆଶ୍ରା କଲେ ସମାଜରେ ନିନ୍ଦିତ ହେବାକୁ
 ପଡ଼ିଥାଏ। ତେଣୁ ଏସବୁ ମନ୍ଦ ଅର୍ଥରେ
 ଏଭଳି ଉଚ୍ଚ ବସ୍ତୁ ନା କରାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଆ ଭଗବତମାଳି ଓ ଲୋକଗୀତ - ପ୍ରେମ୍ଭବ ପରିଶ୍ରମ

ଗାଁକୁ ଯାରିଛି...

ସେହିପରି ଡେକାନାଲ ଲିମା ଶାନ୍ତଲୋକ ପଞ୍ଚାୟତର ଭାରତୀୟ ଶାନ୍ତ ଶାନ୍ତ ଶାନ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତର କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ହିନ୍ଦୀଭାଷା ଯେପରି ବ୍ୟାପକ ହେଉଛି ଆସତା ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନାକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ଡି.ଏ.ଏ.ସି. ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ ହିନ୍ଦୀ ଯେପରି ଆସତା ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପୁନରାବୃତ୍ତି ନ ହେବ ସେ ନେଇ କମିଶନର କଡ଼ା ଆଦିମୁଖ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଯେଭଳି ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳାର ସହ ହେବ ସେ ବିରୋଧୀ ପୋଲିସ୍ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗୁରୁବାର ସମାପନ କରାଯାଇଛି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆମକୁ ହିନ୍ଦୀଭାଷାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ଯୋଗୁଁ କରାଯିବ ନାହିଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଗଣଗୋଳ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାରଣରୁ ୪ଟି ଜିଲାର ୨୫ଟି ବ୍ଲକ୍ରେ ପୁନଃ ମତଦାନ ହେବା ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କ ଏ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନରଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ସର୍ବାଧିକ ୧୧ଟି, ପୁରୀ ଓ ଭଦ୍ରକରେ ୫ଟି କୋଷାଣ୍ଡ ବ୍ଲକ୍ ଏବଂ ଡେକାନାଲର ୪ଟି ବ୍ଲକ୍ରେ ପୁନଃ ମତଦାନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ତର୍କମା କରି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନରଙ୍କ ସହିତ ରତନସ୍ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ଗଣଗୋଳକୁ ନେଇ ପ୍ରମୁଖ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ଦୋଷ ଦେବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନରେ ହେଉଥିବା ହିନ୍ଦୀ ଦେଖି ଉଭୟ

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

ଦଳ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନକୁ ଭେଟିବା ସହ ପରସ୍ପର ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଗୁହାରି କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

ଆଜି ହିତାୟ...

ରୁପୁଡ଼ିକରେ ପୁରୀ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ବଢ଼ାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ହିନ୍ଦୀକୁ ଦେଖି ହିତାୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନକୁ ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳାର ସହ ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ କରାଯାଇଛି। ମୋଟ ୩୪ ହଜାର ୨୪୪ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ ନିର୍ବାଚନ ବାୟୁ ପରିଚାଳନା କରୁଛନ୍ତି। ତଳେ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ଫେବୃଆରୀ ୧୬ରୁ ୨୪ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ୫ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ମୋଟ ୬,୭୯୪ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଥିବା ୯୧,୯୧୩ ଖୁର୍ଦ୍ଦରେ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ମୋଟ ୯୧,୯୧୩ ବ୍ଲକ୍ ବ୍ଲକ୍ ମଧ୍ୟରୁ ୧୩,୬୮୫ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳରେ ରହିଛି। ସମସ୍ତ ସମ୍ବନ୍ଧନଶୀଳ ବ୍ଲକ୍ରେ ମତଦାନର ଭିତ୍ତି ରେକର୍ଡ୍ କରାଯିବା ସହ ଷ୍ଟାମ୍ପ୍‌ହୋଲ୍‌ରେ ସିବିଡି କ୍ୟାମେରା ଲଗାଯିବ ଓ ଭୋଟଗଣତି ରେକର୍ଡ୍ ମଧ୍ୟ ହେବ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର କହିଛନ୍ତି।

ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୭୭.୨% ମତଦାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୨(ବୁଧବାର): ବୁଧବାର ଶେଷ ହୋଇଥିବା ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନରେ ୭୭.୨ ପ୍ରତିଶତ ମତଦାନ ହୋଇଛି। ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାରେ ସର୍ବାଧିକ ୮୪.୭ ପ୍ରତିଶତ ମତଦାନ ହୋଇଛି।

ସେହିପରି ଦେବଗଡ଼ରେ ୮୩.୬୫ ପ୍ରତିଶତ, ଅନୁଗୋଳରେ ୮୨.୬, ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ୮୨.୧, କଳାହାଣ୍ଡିରେ ୮୧.୧୨, କୋରାପୁଟରେ ୮୦.୨, ନବରଙ୍ଗପୁରରେ ୮୦.୫୪, ସମ୍ବଲପୁରରେ ୮୧.୫୬ ପ୍ରତିଶତ ମତଦାନ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନରଙ୍କ ସହିତ ରତନସ୍ ସାହୁ ଗୁରୁବାର ଏଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ଖବରଦାତା ସମିଳନୀରେ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ୨୪୦ ପ୍ଲାଟ୍‌ଫର୍ମ୍ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର

କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୭/୨: ରାଜ୍ୟରେ ତ୍ରିପୁରାୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ହିତାୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ ଶୁଭକାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ତେବେ ଶୁଖିଳିତ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ୨୪୦ ପ୍ଲାଟ୍‌ଫର୍ମ୍ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମତଦାନ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ୧୭୫୩ ମୋବାଇଲ୍ ପାଠ୍ରେଇ ପାଇଁ ନିୟୋଜିତ ହେବା ସହ ଜିଲ୍ଲାପୁରରେ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନକୁ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି। ୨୦,୪୩୫ ବ୍ଲକ୍ରେ ଶୁଖିଳିତ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ରାଜ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ୩୮,୬୨୭ ଲିଟର ମଦ, ୩୮ ବେଆନ ମାଲଗାସ୍, ୨୨୧୬-୫୬ ଗ୍ରାମ ଚାକୋରିକ୍ସ ଡ୍ରଗ୍ସ୍ ନବତ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଆନାରେ ମୋଟ ୪୯୭୬ ଅବକାରୀ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ୧୯୦୩ ନଶ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିବା କଟକସ୍ଥିତ ରାଜ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
 ମହାରାଜପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
 Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ
 ଆଜି ପ୍ରତ୍ୟେକ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବ। ଆଗାମୀ କାଳିର ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମ ପାଇଁ ଉତ୍ସାହ ସାଙ୍ଗକୁ ପାରିବାରିକ କାର୍ଯ୍ୟ ସୁନ୍ଦର ଓ ପୁନାଧୁର ହୋଇଉଠିବ। ଆତ୍ମୀୟ ସ୍ୱପ୍ନକୁ ଅତି ନିକଟରେ ପାଇ ନିଜକୁ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଭୁଲିଯିବେ। କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସାମ୍ବାଦିକତା, ସଭାସମିତି, ମନୋରଞ୍ଜନ କାମ କିମ୍ବା କୌଣସି ଦୂର କର୍ମରେ କର୍ମରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିବେ।

ବୃଷ
 ଅତି ଉନ୍ନତ କାମ ସମ୍ପନ୍ନ ସକାଶେ ବ୍ୟସ୍ତତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ପ୍ରଶଂସା ଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠାକୁ ଅନ୍ୟମାନେ ସହି ନ ପାରି ଭିନ୍ନ ମତରେ ଦେଇପାରନ୍ତି। ସବୁ କାମରେ ଆଗୁଆ ରହି କାମ କରିବା ହେତୁ ଶାରୀରିକ ପରିଶ୍ରମକରିତ କ୍ଳାନ୍ତି ଅନୁଭବ କରିବେ। ପରିବାରର ବ୍ୟୟ ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁଁ କିମ୍ବା ପରିବହନରେ ସମସ୍ୟା ମନକୁ ଭାରାନ୍ତାକ୍ତ କରିପାରେ।

ମିଥୁନ
 ଆଜି ଯେତେକ ଅର୍ଥ ପାଇବେ ପ୍ରତିଦାନରେ ତାହାଠାରୁ ଅଧିକ କିଛି ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଅଧିକାଂଶ କ୍ଷେତ୍ରରେ କେବଳ ବେଠି ଖଟିବା ବ୍ୟତୀତ କିଛି ଲାଭ ହେବନି। ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ, ପରିବହନ ଓ ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଶାଜନକ ଫଳ ପାଇବେ। ପାରିବାରିକ ସ୍ତରରେ ଭାବପ୍ରବଣତା ଯୋଗୁଁ ମନୋବଳ କ୍ରମଶଃ ହ୍ରାସ ପାଇବ।

କର୍କଟ
 ଆଜି ସ୍ୱାର୍ଥସାଧନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ନିଜଲୋକ କେହି ହଜରାଗରେ ପକାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ। ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନରେ ଅଭିଯୋଗ ଆସିପାରେ। ଘରୋଇ କଥାରେ କିଛି ମତ ପାର୍ଥକ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି ହେବାରୁ ସ୍ୱା ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବେ। ଅବଶ୍ୟ ଆପଣଙ୍କ ଆଶଙ୍କା ଅପରାହ୍ଣେ ଦୂର ହୋଇଯିବ।

ସିଂହ
 ଆଜି ଯେଉଁ କାମ କରିବେ ସେଥିରେ ସଫଳତା ପାଇବା କଷ୍ଟ। ପରିସ୍ଥିତି ବଶତଃ ଛାଡ଼ି ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦୂରଦୂରକୁ ଯିବାପାଇଁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଶାନ୍ତ ମନ ଦିନ ଗୋଟାଏ ପରେ ଶାନ୍ତ ହେବ। ଉଚ୍ଚ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କ ପୃଷ୍ଠପୋଷକତା ଅଭାବକୁ କାମଚାଳିତ ପୁରୁଷରେ ହେବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପାରେ।

କନ୍ୟା
 ଆଜି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହ ସକାଳୁ ସକାଳୁ ବନ୍ଧୁକ୍ ସହକୁ ଯିବା ସକାଶେ ସକାଳୁ ହୋଇପାରେ। ଯେ କୌଣସି ବିବାହ ଘଟଣାରେ ନୀରବ ରହିବା ଭଲ ହେବ। ସାହାଯ୍ୟ ବ୍ୟତିରେକ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଠାରୁ ଶୁଣିଲା ଉପଦେଶ ଶୁଣି ମନରେ ବେଗୁ ଥାଏ। ରୋଗିଣୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ସାମାନ୍ୟ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଦେଖାଦେଇପାରେ।

ତୁଳା
 ପରିବାରରେ ମନ ଭିତର ଅଶାନ୍ତି ବିରକ୍ତିକର କଥାବାତୀର ରୂପ ନେଇପାରେ। ବନ୍ଧୁକ୍ କୌଣସି ବାଧ୍ୟତାଭଳି କଥା ଶୁଣି ସବୁ ଆନନ୍ଦ ପାଣି ଫୋଟକା ପରି କୁଆଡ଼େ ନିମାଳ ଯିବ। କିନ୍ତୁ ଏହିଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଜଣେ ବନ୍ଧୁ ସାହାଯ୍ୟରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେବେ। ଦିନଟିରେ ମାତ୍ରାଧିକ ଭ୍ରମଣ ଯୋଗୁଁ ସାଧ୍ୟାହୁରେ କ୍ଳାନ୍ତି ଅନୁଭବ କରିବେ।

ବିଛା
 ବନ୍ଧୁକ୍ ସହ ସାମାନ୍ୟ କଥାରେ ଅତିଶୟ ରାଗି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସରଗମ କରାଯାଉଛି। ଫଳତଃ ନିକଟ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ କ୍ରମଶଃ ଦୂରରେ ରହୁଥିବା ଅନୁଭବ କରିବେ। ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନାନା ସମସ୍ୟାରେ ପଡ଼ି ବଶେଶ ଭାବରେ ବିଚଳିତ ହୋଇପାରେ। କଳା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବେଶ୍ ଆଦୃତ ହେବେ।

ଧନୁ
 ଆଜି ଅତୀତ କଥା ଚିନ୍ତା କରି ମନଟା ଭଲ ଲାଗି ନ ପାରେ। ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଥିବା ସମ୍ପର୍କ ଯୋଡ଼ିବା ସକାଶେ ଚେଷ୍ଟା କରି ଲାଭ ପାଇବେ ନାହିଁ। ଦୀର୍ଘବିନୟ କୁହୁଥିବା ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟାରେ ସରଳ ସମାଧାନ କରିବେ। ଅସାଧ୍ୟତା ପରିସ୍ଥିତିରେ ଅତି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ କିମ୍ବା ଯାଦବହନ ଚଳାଚଳରେ ଦେଖିବାହିଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଅନ୍ତୁ।

ମକର
 ନିଜର ସହଜ ସୁଲଭ ରୂପରେ ମନ ଜିଣିଲା ଭଳି କଥା କହି ପରକୁ ଆପଣାନ୍ତ କରିବେ। ବନ୍ଧୁକ୍ ପ୍ରଶଂସା ଓ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପାଇ ଭାବବେଦକୁ ରୋକି ପାରିବେ ନାହିଁ। ପ୍ରଶାନ୍ତିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ରହ୍ମ ଦୂର ହେବ, ମାତ୍ର ବହୁତ କଷ୍ଟ ସହିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ସାମ୍ରାଜ୍ୟରେ ମନଟା କେନାଣି କାହିଁକି ଏକ ଅଜଣା ଆଶଙ୍କାରେ ଉଦ୍‌ବେଳିତ ହୋଇପାରେ।

କୁମ୍ଭ
 କୌଣସି ସମସ୍ୟାବନ୍ଧୁକ୍ ପରିସ୍ଥିତିରେ ସଂସଦ ରକ୍ଷା ନ କଲେ ବିବାହ ଭିତରକୁ ଚାଣି ହୋଇପାରେ। ଅଧିକରେ ଗତକାଳିର କୌଣସି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଆଜି ମନଟା ଭାରାନ୍ତାକ୍ତ ରହିବ। ସବୁ କାମ ନିରୁତ୍ସାହିତ ଭାବେ କରିବେ ଏବଂ କୌଣସିପରି ଆତ୍ମନିକଟତା ନ ଥିବ। ଶାରୀରିକ ଅସୁସ୍ଥତା ମଧ୍ୟ ଏହାର ଏକ କାରଣ ହୋଇପାରେ।

ମୀନ
 ଆର୍ଥିକ ଅନଟନ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ମନକୁ ଭାରାନ୍ତାକ୍ତ କରିବ। ଯେତେ ଭାବିଚିନ୍ତି କାମ କଲେ ମଧ୍ୟ ପାରିବାରିକ ପ୍ରତିରୋଧ କେତେକ କାମକୁ ବିଶୁଖିଳିତ କରିପାରେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ମାତୃଲି ଘଟଣାରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଉଚ୍ଚବାର ଘଟିବାର ସୂଚନା ରହିଛି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଭିନ୍ନ ଘଟିବ କିନ୍ତୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିରାମୟ ଆଶା ବହୁତଦୂରରେ ଥିବାର ଅନୁଭବ କରିବେ।

ମିଳିକାଳ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥିବା ଆନନ୍ଦ ଓ ଏହାର ସଂଶୋଧନ ପ୍ରସ୍ତାବ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଝଡ଼ାଝଣ, ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର, ବିହାର ସମେତ ଓଡ଼ିଶାର ବହୁ ବୃଦ୍ଧିଜୀବୀ, ବନ୍ଧୁକ୍ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ, ଏକ୍ସିଡି, ଆନନ୍ଦନାଥ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଆଲୋଚନା ଚକ୍ରରେ ମୁଖ୍ୟତଃ ସମାଜରେ ନାନାମାନଙ୍କ ଉପରେ ହେଉଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ବିଷୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ମିଳିକା କମିଶନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶୁକ୍ରବାର ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ ରିପୋର୍ଟ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିବେ ବୋଲି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଆଲୋଚନା ଚକ୍ର ପ୍ରାରମ୍ଭରେ କାନ୍ଦାସ, ଆନନ୍ଦ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ବେଦ କୁମାର ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ମିଳିକା ମେହେର ହତ୍ୟା ମାମଲା ସମ୍ପର୍କରେ ରାଜ୍ୟ ମିଳିକା ଆୟୋଗ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମିଳିକା ବେହେରା କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଚିଡ଼ିବି କମ୍ପାନୀ ଏବଂ ଗୋଶାଳୀ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ଆଲୋଚନା ସମ୍ପର୍କରେ ସେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ପାଇଛନ୍ତି। ତେବେ ସେ ନିଜେ ମିଳିକା ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳ ପରିଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ପରଗାର ଚକ୍ର ପାଇଁ ଏସିଏସ୍ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଏସିଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ପରଗାର ଚକ୍ର କରାଯାଇ ନାହିଁ ବୋଲି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଛି ଏବଂ ପାଟିକାକୁ କ୍ୟାମ୍ପ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି, ସେ ଏବେ ଜେଲରେ ଅଛନ୍ତି।

classifieds Everyday
 0674-2580101, 2549302

automobile

SALE

Toyota Fortuner 2018
 Running Km-87000,
 Rs.2550000. Mob.
 No. 7 8 4 8 9 8 3 2 8 9.
 D-23163

Residential gharabari plot near English Medium School Brahmanjharilo with boundarywall, 7K.m. from Nakhara, Cuttack, 12K.m to Bhubaneswar, no Bank Loan, registration at 50% cost, balance 5years installment, no interest. 7809525452.
 D-71858

Relax, Refresh your body, Mind at SAIKRUPA Spa with best therapies. 8984068077.
 D-23068

Newly open full body massage ladies and gents. 8327740003.
 D-71864

Refreshing your mind and body with the best therapy, 7 8 7 3 7 9 4 7 3 1.
 D-23024

LEGAL NOTICE

In the Court of the Principal Judge, Family Court at Dhanbad Original Suit No.- 712/2021
 Dr. Nibedita Das
Petitioner
 -Versus-
 Amlan Mohanty
Opp. Party
 Notice
 Amlan Mohanty, S/o- Late Janti Vallabh Mohanti, resident of Village Ashureswar, Via Kendrapara, P.S.- Nischintakoli, Dist.- Cuttack.

You are hereby inform that aforesaid case has been filed U/s. 13 (1) (1a) and U/s. 14 of Hindu Marriage Act 1955 against you by the petitioner above named which is pending before this Court in which Regd. Post Notice and through Nazarat has been sent to you, but you do not appear before this Court on the date.

Hence by way of publication of Notice is Newspaper you are hereby directed to appear before this Court on 01.03.22 at 10.30A.M. O'clock by self otherwise in your absence this case will be proceeded ex-parte. Take it seriously.

Given under my hand and seal of the Court 5th day of January, 2022.
 Sd./- Principal Judge, Family Court, Dhanbad
 D-23014

LOST

ଏତଦ୍‌ଦ୍ୱାରା ମୁଁ ସରୋଜ କୁମାର ଧଳ, ଗ୍ରାମ- ଶ୍ୟାମରାଜପୁର, ଥାନା- ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ, ଭଦ୍ରକ ସୂଚନା ଦିଏ କି ମୋର ଖଟିଆନ ନଂ- 821/953 ମୌକା- ଶ୍ୟାମରାଜପୁର, ତହସିଲ- ଭଦ୍ରକ ହଜିରାଛାଣି କୌଣସି ଏହା ପାଇଲେ ମୋତେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବେ। Mob: 9437102884.
 D-23187

AFFIDAVIT

I Omm Prasan Sahoo changed my name from Prasanna Kumar Sahoo belongs to Matric Certificate to Omm Prasan Sahoo by the Notary, BBSR.
 D-23183

By virtue of an affidavit dated 16.02.2022 before the Executive Magistrate, Bhubaneswar, I, Kiran Saha previously Dolat Saha, R/o- Bhubaneswar, Odisha declare that I have changed my name from Dolat Saha to Kiran Saha. Henceforth I shall be known as Kiran Saha for all purposes.
 D-23182

real estate

SALE

60'X30' Corner plot for sale near Puri Seabeach, Mouza- Sipasarubali near Light House Cocopalms. 9 7 7 6 0 8 0 9 8 8 , 9238361409.
 D-70775

Chandrasekharpur ଶ୍ରୀବିହାର କଲୋନୀ ଓ VSS Nagar ହାଟକୁ ଲାଗି ଘରବାର ପୂର୍ 30ft. road boundary ଥାଇ କିଶାଳୁ। 7788888879.
 D-71797

Residential gharabari plot near English Medium School Brahmanjharilo with boundarywall, 7K.m. from Nakhara, Cuttack, 12K.m to Bhubaneswar, no Bank Loan, registration at 50% cost, balance 5years installment, no interest. 7809525452.
 D-71858

Refresh your mind and body with the best therapy, 7 8 7 3 7 9 4 7 3 1.
 D-23024

real estate

SALE

30' road ଘରବାର ପୂର୍ ପାଟେଲି ସହ Sum Hospitalକୁ 4K.M. ଘନାପାଟଣାରେ ମିଳୁଛି। Owner- 8249779595.
 D-71763

Chandrasekharpur କଟଣାଗୋର୍ (sqft.-649/-ରୁ 350/-), Sundarpada Xavier (1200sqft. 3,36,000/), ଖାଆଁଳା (sqft.-649/-). Contact: 8114994259, 8658963803.
 D-23184

Relax, Refresh your body, Mind at SAIKRUPA Spa with best therapies. 8984068077.
 D-23068

LEGAL NOTICE

In the Court of the Principal Judge, Family Court at Dhanbad Original Suit No.- 712/2021
 Dr. Nibedita Das
Petitioner
 -Versus-
 Amlan Mohanty
Opp. Party
 Notice
 Amlan Mohanty, S/o- Late Janti Vallabh Mohanti, resident of Village Ashureswar, Via Kendrapara, P.S.- Nischintakoli, Dist.- Cuttack.

You are hereby inform that aforesaid case has been filed U/s. 13 (1) (1a) and U/s. 14 of Hindu Marriage Act 1955 against you by the petitioner above named which is pending before this Court in which Regd. Post Notice and through Nazarat has been sent to you, but you do not appear before this Court on the date.

Hence by way of publication of Notice is Newspaper you are hereby directed to appear before this Court on 01.03.22 at 10.30A.M. O'clock by self otherwise in your absence this case will be proceeded ex-parte. Take it seriously.

Given under my hand and seal of the Court 5th day of January, 2022.
 Sd./- Principal Judge, Family Court, Dhanbad
 D-23014

Bhubaneswar Vingarpu Oxford College ଛକ ନିକଟରେ ପୁଖ୍ୟ ପିଲୁ ରାଷ୍ଟ୍ରାକୁ ଲାଗି ସଙ୍ଗେସଙ୍ଗେ ଘର କଳାଭଳି ଘରବାଡ଼ି plot ବିକ୍ରିହେବ। 6 3 7 0 0 2 5 9 2 0 , 9937674302.
 D-71793

13.77 Acre plots by side of state highway 10, near Gomardihi, Kutra, Dist.- Sundergarh with one Petrolpump/ well furnished living houses. 9 4 3 7 0 4 4 9 0 0 , 9439909433.
 D-71014

Relax, Refresh your body, Mind at Lotus SPA with best therapies. 8018891951.
 D-71863

AFFIDAVIT

I Omm Prasan Sahoo changed my name from Prasanna Kumar Sahoo belongs to Matric Certificate to Omm Prasan Sahoo by the Notary, BBSR.
 D-23183

By virtue of an affidavit dated 16.02.2022 before the Executive Magistrate, Bhubaneswar, I, Kiran Saha previously Dolat Saha, R/o- Bhubaneswar, Odisha declare that I have changed my name from Dolat Saha to Kiran Saha. Henceforth I shall be known as Kiran Saha for all purposes.
 D-23182

Gharabari plot with boundary near Utkal Hights 57 Dec. Rs.- 6500000/-. Mob: 7848983289.
 D-23083

Private plot 6000sqft. ଘରବାର height (6ft. boundary) near Sai life style Apartment ଗୁଡ଼ିଆପୋଖରୀ ଛକ- 48,000/-, direct owner- 9937373013.
 D-71796

Relax, refresh your body, mind at Lotus SPA with best therapies. 8018891951.
 D-71863

AFFIDAVIT

I Omm Prasan Sahoo changed my name from Prasanna Kumar Sahoo belongs to Matric Certificate to Omm Prasan Sahoo by the Notary, BBSR.
 D-23183

By virtue of an affidavit dated 16.02.2022 before the Executive Magistrate, Bhubaneswar, I, Kiran Saha previously Dolat Saha, R/o- Bhubaneswar, Odisha declare that I have changed my name from Dolat Saha to Kiran Saha. Henceforth I shall be known as Kiran Saha for all purposes.
 D-23182

30' road ଘରବାର ପୂର୍ ପାଟେଲି ସହ Sum Hospitalକୁ 4K.M. ଘନାପାଟଣାରେ ମିଳୁଛି। Owner- 8249779595.
 D-71763

MIG-II- 79/2, at OSHB Phase-I, Chandrasekharpur, Bhubaneswar- 751016 well furnished living house. 7978472782, 9439357383.
 D-71016

Relax, refresh your body, mind at Lotus SPA with best therapies. 8018891951.
 D-71863

AFFIDAVIT

I Omm Prasan Sahoo changed my name from Prasanna Kumar Sahoo belongs to Matric Certificate to Omm Prasan Sahoo by the Notary, BBSR.
 D-23183

By virtue of an affidavit dated 16.02.2022 before the Executive Magistrate, Bhubaneswar, I, Kiran Saha previously Dolat Saha, R/o- Bhubaneswar, Odisha declare that I have changed my name from Dolat Saha to Kiran Saha. Henceforth I shall be known as Kiran Saha for all purposes.
 D-23182

House- M/21, RDA Phase-I at Chhend Colony, 769015 with ground + Two floors. 9439357383, 9040445349.
 D-71015

Full furnishing 4BHK new flat SB area 2132sqft. Cuttack road near Vits Hotel Rs per sqft.- 9500/-. Mob: 7848983289.
 D-23084

Relax, refresh your body, mind at Lotus SPA with best therapies. 8018891951.
 D-71863

AFFIDAVIT

I Omm Prasan Sahoo changed my name from Prasanna Kumar Sahoo belongs to Matric Certificate to Omm Prasan Sahoo by the Notary, BBSR.
 D-23183

By virtue of an affidavit dated 16.02.2022 before the Executive Magistrate, Bhubaneswar, I, Kiran Saha previously Dolat Saha, R/o- Bhubaneswar, Odisha declare that I have changed my name from Dolat Saha to Kiran Saha. Henceforth I shall be known as Kiran Saha for all purposes.
 D-23182

Gharabari plot, Gohriachhaka, 200m from NH and investment gharabari plot Sundarpada and KEC Gudiapokhari for sale. 9777345831.
 D-71017

ନିଜର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା କଣାକୁ କେବଳ ୯୨୧୦/- ରେ। (ଫୋଟୋ ସହ) ବି.ଡି.ଏ. ଶୁଭେଚ୍ଛା ଉପେନି. (H) X ୪ସେମି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ।

Relax, refresh your body, mind at Lotus SPA with best therapies. 8018891951.
 D-71863

AFFIDAVIT

I Omm Prasan Sahoo changed my name from Prasanna Kumar Sahoo belongs to Matric Certificate to Omm Prasan Sahoo by the Notary, BBSR.
 D-23183

By virtue of an affidavit dated 16.02.2022 before the Executive Magistrate, Bhubaneswar, I, Kiran Saha previously Dolat Saha, R/o- Bhubaneswar, Odisha declare that I have changed my name from Dolat Saha to Kiran Saha. Henceforth I shall be known as Kiran Saha for all purposes.
 D-23182

to-let

Full furnishing 4BHK flat @ 40000/-, near Vits Hotel. Mob: 7848983289.
 D-23082

3BHK Beautiful Interior flat, main road, Soubhayanagar, Baramunda, Unit-8. 9000004523.
 D-23133

ପଞ୍ଜାବ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନୀତିରେ ମାମଲା

ସବୁ କଥାରେ ନେହେରୁଙ୍କୁ ଦୋଷ ଦିଅନ୍ତି

ପାଳିକା/ମୁକାଫରପୁର, ୧୭/୨



ଜଳନ୍ଧରରେ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି କର୍ମୀମାନେ ଗୁରୁବାର ଏଆଇସିସି ସାଧାରଣ ସମାବେଶ ପ୍ରୟତ୍ନ କରିବାକୁ ଚାହାଁନ୍ତି।

ଉଦ୍ଧାର ହେବାକୁ ଥିବା ପଞ୍ଜାବ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ବେଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚରଣଜିତ୍ ସିଂ ଚନ୍ଦି ବିବାଦୀୟ ମତବ୍ୟ ଦେଇ ଫସିଛନ୍ତି। ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ଓ ବିହାରକୁ ଆସିଥିବା ପ୍ରବାସୀମାନଙ୍କୁ ପଞ୍ଜାବରେ ଶାସନ କରିବାକୁ ଦିଆଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଗୁଧିବାର ଚନ୍ଦି ଏକ ରୋଡ୍ ଶୋ'ରେ କହିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ଯୁବି ଏବଂ ବିହାରରେ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ବିହାରର ମୁକାଫରପୁରରେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଚମଳା ହାସିମି ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ କୋର୍ଟରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ପାଇଁ ପିଟିଶନ ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଚନ୍ଦିଙ୍କ ମତବ୍ୟ ପଞ୍ଜାବରେ ରହୁଥିବା ବିହାରୀମାନଙ୍କ ଜୀବନ ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ସେ ଏଥିରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ପଞ୍ଜାବ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବିବାଦୀୟ ମତବ୍ୟକୁ ନେଇ ରାଜନୀତି ସରଗରମ ହୋଇଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଗୁରୁବାର ପଞ୍ଜାବର ଏକ ନିର୍ବାଚନ ସଭାରେ ଏନେଇ ଚନ୍ଦି ଓ କଂଗ୍ରେସ ନେତ୍ରୀ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧୀ ଭଦ୍ରାଙ୍କୁ ଚାରେଟ କରିଛନ୍ତି। ମୋଦି କହିଛନ୍ତି, ଦିଲ୍ଲୀରୁ ପଞ୍ଜାବକୁ ଆସିଥିବା ପରିବାର

ପଞ୍ଜାବ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମାଲିକ। ଚନ୍ଦି ଏକ ମତବ୍ୟ ଦେବାବେଳେ ମାଲିକାଣୀ ତାଳି ମାଗୁଥିଲେ। ସଜ୍ଜ ରବିଦାସ ଯୁପିର ବାଗାଣସାରେ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ

'ତୈୟେ' ମତବ୍ୟ ବେଳେ ମାଲିକାଣୀ ତାଳି ମାଗୁଥିଲେ: ମୋଦି

ରୁମେ ପଞ୍ଜାବକୁ ହଟାଇପାରିବ କି ବୋଲି ମୋଦି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଇତିମଧ୍ୟରେ ବିହାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନୀତୀଶ କୁମାରଙ୍କୁ ସମେତ ଅନ୍ୟ କେତେଜଣ ନେତା କଂଗ୍ରେସକୁ ଚାରେଟ କରିଥିବାବେଳେ ଚନ୍ଦି ଓ ପ୍ରିୟଙ୍କା ସମେତ ଦେଇଛନ୍ତି। ଚନ୍ଦି ଏକ ଭିଡିଓ ଜାରି କରି କହିଛନ୍ତି, ସେ ବାହାରୁ ଆସିଥିବା ଆମ ଆଦୃଶ୍ୟ ପାର୍ଟିର ଅରବିନ୍ଦ କେଉଁଠି, ତୁମେ ଗଣ ପାଠକ ଓ ସଞ୍ଜାୟ ସିଂକ ଭଳି ଲୋକଙ୍କ ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟରେ ସେପରି କହିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ମତବ୍ୟକୁ ଶୁଣି ଭାବେ ଉପସ୍ଥାପିତ କରି ଅପଥା ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି। ପ୍ରିୟଙ୍କା କହିଛନ୍ତି, ପଞ୍ଜାବକୁ କେବଳ ପଞ୍ଜାବୀମାନେ ଶାସନ କରିବା ଉଚିତ ବୋଲି ଚନ୍ଦି କହିଥିଲେ। ଯୁପିର କେହି ସେଠାକୁ ଯାଇ ଶାସନ କରିବାକୁ ଆଗ୍ରହୀ ଥିବା ଭଳି ମନେହେଉନାହିଁ।

ରୂପାବିକା, ୧୭/୨

ମୋଦିଙ୍କୁ ମନମୋହନଙ୍କ ଚାରେଟ



ମନମୋହନ ସିଂ

ଦେଶ ବେକାରି ଓ ଆର୍ଥିକ ମାନ୍ଦ୍ୟକୁ ଭଳି ଗଣ୍ୟର ସମସ୍ୟା ଦେଇ ଗତି କରୁଥିବାବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସବୁ କଥାରେ ପ୍ରଥମ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁଙ୍କ ଉପରେ ଦୋଷ ଲଦୁଛନ୍ତି। ନେହେରୁଙ୍କୁ ପ୍ରତି କଥାରେ ଦାୟୀ କରିବା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ ବୋଲି ଗୁରୁବାର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମନମୋହନ ସିଂ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ପଞ୍ଜାବ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ବରିଷ୍ଠ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ମନମୋହନ ସିଂ ଏକ ଭିଡିଓ ଜାରି କରି ମୋଦିଙ୍କ ଉପରେ ବର୍ଷିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଦେଶରେ ବେକାରି ସମସ୍ୟା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଆର୍ଥିକ ଛୁଟି ଜଟିଳ ହେଉଛି। ଏଭଳି ସମୟରେ ମୋଦି ଦେଶର ଦୁର୍ଗତି ପାଇଁ ନେହେରୁଙ୍କୁ ଦାୟୀ କରିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ଦେଶର ଇତିହାସକୁ ଭୁଲିପୁଣ୍ୟ କହିବା ପ୍ରତିବଦ୍ଧରେ ମୋଦି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆସନର ଗରିମା ରକ୍ଷା ପୂର୍ବକ ଏହାର ଉଚିତ୍ ବିନିଯୋଗ କରନ୍ତୁ। କଂଗ୍ରେସ କେବେ ବିଭାଜିତ ହୋଇନାହିଁ। ରାଜନୈତିକ ଫାଇଦା ଲାଗି ଦଳ ଜନତାଙ୍କ ଆଗରେ ସତ୍ୟକୁ ଲୁଚାଇନାହିଁ ବୋଲି ମନମୋହନ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ସେ ତାଙ୍କର ୧୦ ବର୍ଷ ଶାସନକାଳରେ

ଉନ୍ନତିମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବତାରଣା କରିଛନ୍ତି। ସେ ଦେଶର ମର୍ଯ୍ୟାଦାକୁ କେବେ ତଳକୁ ହେବାକୁ ଦେଇନାହାନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସରକାର ନିଜ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ଦେଶର ଗୌରବପାଇଁ ଇତିହାସକୁ ନେଇ ଅପପ୍ରଚାର କରିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ଅର୍ଥନୀତି, ବହିର୍ଦ୍ଦାମାରେ ନୀତି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସରକାରଙ୍କ କୌଶଳ ଅଭିଭାବ ନ ଥିବାବେଳେ ବାଧ୍ୟବାଧକତାରେ ଅନ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରମୁଖ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଆଲିଙ୍ଗନ କରି ବିଭିନ୍ନ ଗୁଆଇଦେଲେ ଭାରତର କିଛି ଲାଭ ନାହିଁ ବୋଲି ମନମୋହନ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।

କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବାରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ବିଫଳ: କଂଗ୍ରେସ

ନିର୍ବାଚନ ହିଂସା ପ୍ରସଙ୍ଗ
ଦୁଇ ଶାସକ ଦଳ ଦାୟୀ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି



ସୁରେଶ କୁମାର ରାଉତରାୟ

ମତଦାନ ଆରମ୍ଭ ହୁଏ ରାଜ୍ୟରେ ନିର୍ବାଚନ ହିଂସା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏଥିପାଇଁ ଦୁଇ ଶାସକ ଦଳ ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପାକୁ ଦାୟୀ କରି କଂଗ୍ରେସ। ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଆଚରଣବିଧି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନକାରୀକ ବିରୋଧରେ ଦୁଇ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। କଂଗ୍ରେସ ଭବନରେ ଗୁରୁବାର ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଜଣେ ବିଧାୟକ ସୁରେଶ କୁମାର ରାଉତରାୟ କହିଛନ୍ତି, ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ପାଇଁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳ ଗସ୍ତ କରିବାବେଳେ

ସେଠାରେ ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପା ଖୋଲାଖୋଲି ଭାବେ ନିର୍ବାଚନ ଆଚରଣବିଧି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରୁଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କୁଶାସନ ପାଇଁ ଜନପ୍ରିୟତା ହରାଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଶାସକ ଦଳ ଭୋଟ ଅପହରଣ କରିବାକୁ ବୋମାମାଡ଼, ଫାର୍ସାମାଡ଼ ଆଦି ହିଂସାକାଣ୍ଡ ଉପାଦାନ ଦରଖାତୁ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି ଯେ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏ ରାଜ୍ୟରେ ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ମାମୁଳାରେ ଭାଙ୍ଗି ଦେବାକୁ ଚାହାଁନ୍ତି। ମାତ୍ର ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗ ଓ ପୋଲିସ ନୀରବସ୍ତୁ ସାଜିଛନ୍ତି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ବିଧାୟକ ରାଉତରାୟ।

ନିର୍ବାଚନ ହିଂସାରେ ଶାସକ ଦଳ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାଜପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୨ (ସ୍ୱାଭା)



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସମୀର ମହାନ୍ତି ଏବଂ ଅନ୍ୟ ନେତୃତ୍ୱ।

ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ଆରମ୍ଭରୁ ରକ୍ତାକ୍ତ ସଂଘର୍ଷ ଘଟିଲାଣି। କେଉଁଠାରେ ଭୋଟ ବାକ୍ସ ହଟୁଏ କି ନା ଲୋକେ ନେଇଗଲେ ତ କେଉଁଠି ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂଘର୍ଷ ଘଟି ଲୋକ ଗୁରୁତର ହେଲେଣି। ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଏପରି ଭୟାନକ ଚିତ୍ର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିବା ବେଳେ ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ସିଧାସଳଖ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ସମୀର ମହାନ୍ତି ଚାରେଟ କରିଛନ୍ତି। ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରେ ଗୁରୁବାର ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସମୀର କହିଛନ୍ତି, ତ୍ରିଭୁବାୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଭୋଟ ରୁଧିବାର ଶେଷ ହୋଇଛି। ଏହି ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ତଥା ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ହିଂସାକାଣ୍ଡ ଘଟୁଥିବା ବେଳେ ଯେଉଁ ଚିତ୍ର ସାମୁଦ୍ରିକ ଆସିଛି ତାହା ଖୁବ୍ ଦୁର୍ଦ୍ଦିବ୍ୟଦାନକ। ହିଂସାକାଣ୍ଡରେ ଶାସକ ଦଳ କର୍ମୀଙ୍କ ସିଧାସଳଖ ସମ୍ପୃକ୍ତି ରହିଛି। ଛୁଟି ଏପରି ଭୟାନକ ହୋଇପଡ଼ୁଛି

ଯେ, ଭୋଟରମାନେ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ହୁଅନ୍ତୁ ଯିବାକୁ ମଧ୍ୟ ଚାହାଁନ୍ତି। ଯେଉଁଠି ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧି ବିଜେଡି କର୍ମୀଙ୍କ ଆକ୍ରୋଶର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି, ସେଠାରେ ସାଧାରଣ ଲୋକ କିପରି ସୁରକ୍ଷିତ ରହିବେ ବୋଲି ସମୀର ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧି ଆକ୍ରୋଶର ଶିକାର ହେବା ଉଦ୍‌ବେଗଜନକ। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟରେ ଅରାଜକତା, ହିଂସା ଶୀର୍ଷରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଗତଥର ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ବିଜେଡିର ରାଜନୈତିକ ହିଂସା ଯୋଗୁଁ ୧୩ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟ ଯାହା ୪ କୋଟି ଲୋକଙ୍କୁ ନୈତିକତାର ପାଠ ପଢ଼ାଇ ନିଜକୁ ଲଜିତ କରୁଛନ୍ତି। ସର୍ବସାଧାରଣ ଥିଲେ ମୂଳ, ଅବାଧ, ନିରପେକ୍ଷ ନିର୍ବାଚନ କରିବା ନେଇ ରାଜନୈତିକ ଜବାବ ଦିଅନ୍ତୁ। ନିର୍ବାଚନ ଜିତିବା ଲାଗି କଳବକ କୌଶଳ ଲାଗାଇଥିବା ଶାସକ ଦଳ ସ୍ପଷ୍ଟ ଦିବାଲୋକରେ ଟଙ୍କା ବାଣ୍ଟୁଛି। ପାଟଣାଗଡ଼ରେ ବିଧାୟକଙ୍କ ଭାଇ ପୋଲିସ ଗାଡ଼ିରେ ବସି ଟଙ୍କା ବାଣ୍ଟିବା ଭିଡିଓ ମଧ୍ୟ ଭାଇରାଲ ହେଉଛି। ଏହାସହ ଡିଡିଓ ଶାସକ ଦଳ କଥାରେ କାମ ନ କରି ବୁଝିବେ ଲୋକଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦିଅନ୍ତୁ। ରାଜ୍ୟରେ ରାଜନୈତିକ ହିଂସା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିଜେଡି ଉତ୍ତର ରଖିବା ସାଧ୍ୟାସନ ଦେବାକୁ ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ରାଜ୍ୟରେ ନାଗରିକଙ୍କ ମୌଳିକ ଅଧିକାର କିପରି ସୁରକ୍ଷିତ ନ ହେବ ତା'ର ଉତ୍ତର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରଖିବେ ବୋଲି ସମୀର କହିଛନ୍ତି।

ଭାଜପା ହିଂସାତ୍ମକ ରାଜନୀତି କରୁଛି: ସମ୍ମିତ ପାତ୍ର

ରାଉରକେଲା ଅଫିସ, ୧୭/୨



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସମ୍ମିତ ପାତ୍ର।

ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ବିଜେଡି ମୁଖପାତ୍ର ଡ. ସମ୍ମିତ ପାତ୍ର ଗୁରୁବାର ରାଉରକେଲା ଗସ୍ତରେ ଆସି ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସିଧାସଳଖ ଭାଜପାକୁ ଚାରେଟ କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଭାଜପା ରାଜ୍ୟରେ ସର୍ବଦା ହିଂସାତ୍ମକ ରାଜନୀତି କରୁଛି। ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ହାରିବା ଭୟରେ ଉଚ୍ଚ ଦଳ ରାଜ୍ୟରେ ହିଂସାକୁ ପ୍ରଶ୍ନିତ ଦେଉଛି। ଯାହା ଅତି ନିନ୍ଦନୀୟ ଘଟଣା। ଗତ ବିଜେପୁର ଉପନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ସମ୍ଭଲପୁର ବିଧାୟକ ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ମୁଦ୍ରମୋର୍ଚ୍ଚା ସଭାପତି ଇରାସିଂ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିବା ହିଂସାକାଣ୍ଡ ଘଟଣାକୁ ଲୋକେ ଛୁଲି ନାହାନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ରାଜ୍ୟରେ ନାଗରିକଙ୍କ ମୌଳିକ ଅଧିକାର କିପରି ସୁରକ୍ଷିତ ନ ହେବ ତା'ର ଉତ୍ତର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରଖିବେ ବୋଲି ସମୀର କହିଛନ୍ତି।

ଜଣେ ମହିଳା କର୍ମୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଦୁର୍ଯ୍ୟବହାର କରିବା ଘଟଣା ନିନ୍ଦନୀୟ। ତ୍ରିଭୁବାୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ହାରିବା ଭୟରେ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ କରୁଥିବା କଥା ପାତ୍ର ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ଅହିଂସା ଓ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ରାଜନୀତି କରୁଥିବାବେଳେ ଭାଜପା ହିଂସାତ୍ମକ ମନୋଭାବ ଛାଡ଼ି ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ ଏବଂ ସୁଦର୍ଶନ ଏମ୍ପି କୁ ଏଲ ଓରାମ

ଷୋଳମପୁରରେ ନିର୍ବାଚନ ହିଂସା, ୫ ଆହତ

ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ, ୧୭/୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ) ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ ଥାନା ଅଧୀନ ଷୋଳମପୁର ଗ୍ରାମରେ ଗୁଧିବାର ରାତିରେ ଘଟିଥିବା ନିର୍ବାଚନ ହିଂସାରେ ୫ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। କିଛି ବାଉଁଶ, ଦୋକାନ ଘର ଓ କୁବ ଘରର ଆସବାବ ପତ୍ର ଭାଙ୍ଗି ଯାଇଥିବା ମଧ୍ୟ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ତ୍ରିଭୁବାୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ଗ୍ରାମର ୧୨୦ ଖାତ ସଭ୍ୟା ପାଇଁ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରୁଥିବା ପ୍ରାର୍ଥନାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଅଜୟ ରାଉତଙ୍କ ଉପରେ ଗୋଟିଏ

ଗୋଷ୍ଠୀ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଖବର ପାଇଁ ବିପକ୍ଷ ଗୋଷ୍ଠୀର ସମର୍ଥକମାନେ ପହଞ୍ଚି ପ୍ରତି ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ୫ଜଣ ଆହତ ହୋଇ ଯାଇଥିବା ତାହାପରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ ଜଣକୁ ଥାନାକୁ ନେଇ ଅଟକ ରଖିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଥାନାରେ ଏକାଧିକ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରିପୋର୍ଟ ଲେଖାଯିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଗ୍ରାମରେ ଉଭେଜନା ଲାଗି ରହିଛି।

ଆଜି କୋଟିଆରେ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ

କୋରାପୁଟ, ୧୭/୨ (ସ.ପ୍ର.)

୫୭୯୦ ମତଦାତା କରିବେ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ

ଶୁକ୍ରବାର ହେବ ତ୍ରିଭୁବାୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ। ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଥିବା କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପଟ୍ଟାଣୀ ବ୍ଲକ୍ କୋଟିଆ ପଞ୍ଚାୟତରେ ନିର୍ବାଚନ ହେବ। ଏନେଇ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ସମସ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ କରିଛି। ଶୁକ୍ରବାର କୋଟିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ମାତକାର, ଫରୁଗସିଦନି, ରଣାସିଙ୍ଗ, ଚାଡ଼ିବାଲସା, ତଳସେସି, ଉପରସେସି, ବାରାବନ୍ଧ, ଥୁଟିଆ, କରଞ୍ଜୁଗୁଡ଼ା, ଗାଡ଼ପଦର, ମାତକାୟା, କୋଟିଆ ଓ

ପକ୍ଷରୁ ପୋଲିସ ମୁତୟନ କରାଯାଇ ଯାଉଛି କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅଖତର ଓ ବିଡିଓ ସୌମ୍ୟ ସାଥୀକ ମିଶ୍ର କୋଟିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ପାହାଡ଼ ଉପରେ ପାଦଦେଖିବେ ଥିବା ସମସ୍ତ ରୁପରେ ପହଞ୍ଚି ପରଖିଛନ୍ତି। ସୁନାଯୋଗ୍ୟ, ପଟ୍ଟାଣୀ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ କୋରା-୧ ଅନ୍ତର୍ଗତ କୋଟିଆରେ ସର୍ବକାୟା ପ୍ରାର୍ଥୀ ମନୋଜ କାନ୍ତି ଓ ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚିକାଳ ସମସ୍ତ ପୋଲିସ ପାର୍ଟି ସେମାନଙ୍କ ରୁପରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। କୋଟିଆର ସମସ୍ତ ଆଶ୍ର ସାମାନ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ

ପକ୍ଷରୁ ପୋଲିସ ମୁତୟନ କରାଯାଇ ଯାଉଛି କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅଖତର ଓ ବିଡିଓ ସୌମ୍ୟ ସାଥୀକ ମିଶ୍ର କୋଟିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ପାହାଡ଼ ଉପରେ ପାଦଦେଖିବେ ଥିବା ସମସ୍ତ ରୁପରେ ପହଞ୍ଚି ପରଖିଛନ୍ତି। ସୁନାଯୋଗ୍ୟ, ପଟ୍ଟାଣୀ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ କୋରା-୧ ଅନ୍ତର୍ଗତ କୋଟିଆରେ ସର୍ବକାୟା ପ୍ରାର୍ଥୀ ମନୋଜ କାନ୍ତି ଓ ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚିକାଳ ସମସ୍ତ ପୋଲିସ ପାର୍ଟି ସେମାନଙ୍କ ରୁପରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। କୋଟିଆର ସମସ୍ତ ଆଶ୍ର ସାମାନ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ

ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କୁ ଫେରାଦ ହେଲେ ୩ ଦଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୨ (ସ୍ୱାଭା)

ମତଦାନବେଳେ ହିଂସା ଓ ଅନିୟମିତତା

ଗୁଧିବାର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ ସମୟରେ ଘଟିଥିବା ହିଂସା, ଆଚରଣବିଧି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ଓ ଅନିୟମିତତାକୁ ନେଇ ଗୁରୁବାର ରାଜ୍ୟର ୩ ପ୍ରମୁଖ ଦଳ ଭାଜପା, କଂଗ୍ରେସ ଓ ବିଜେଡି ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ନିକଟରେ ଫେରାଦ ହୋଇଛନ୍ତି। ୩ ଦଳ ପ୍ରତିନିଧି ମଣ୍ଡଳ କମିଶନର ଆଦିତ୍ୟ ପ୍ରସାଦ ପାଢ଼ୀଙ୍କୁ ଭେଟି ପରସ୍ପର ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ସହ ହିଂସାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନେତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଘଟଣା ପାଇଁ ଭାଜପା

ଓ ବିଜେଡି ପରସ୍ପରକୁ ଦୋଷାରୋପ କରୁଥିବାବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ଉଭୟକୁ ଦାୟୀ କରିଛି। ଭାଜପା ପରାଜୟ ଭୟରେ ହିଂସାକୁ ଆପଣାଉଥିବା ବିଜେଡି କହିଛି। ସେପଟେ ଶାସକ ବିଜେଡି ସରକାରୀ କଳକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଭୋଟଦାନକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରୁଛି। ପ୍ରକାଶିତ ଅଫିସର ଓ ପୋଲିସ ବିଜେଡିର କର୍ମୀ ଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଭାଜପା ଓ କଂଗ୍ରେସ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

ଶପଥ କରାଇ ଭୋଟ ମାଗିଲେ ବିଧାୟକଙ୍କ ପୁଅ ପୁରୁଣା ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ସାଜିଲେ ଘାତକ

ମାଲକାନଗିରି, ୧୭/୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଗଣତନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଭୋଟ ଦେବାର ଅଧିକାର ସମସ୍ତଙ୍କର ରହିଛି। ଜଣେ ଭୋଟର ଭୋଟିଏ ଚାପ କିମ୍ବା ଅର୍ଥ ଲୋଭର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ନ ହୋଇ ନିଜ ଇଚ୍ଛାରେ ମନପସନ୍ଦର ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଭୋଟ ଦେବା ତାଙ୍କ ଅଧିକାର ରୂପେ ସ୍ୱୀକୃତ କରାଯାଇଛି। ଯଦି କେହି ଭୋଟରଙ୍କ ଉପରେ ଚାପ ପ୍ରୟୋଗ କରେ ତା'ହେଲେ କେଳଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବା ଭଳି କଡ଼ା ନିୟମ ରହିଛି। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ଏହି ନିୟମକୁ ନିର୍ବାଚନରେ ଖୋଲାଖୋଲି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରାଯାଇଛି। ଚଳିତ ତ୍ରିଭୁବାୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ଏପରି ଏକ ଚିତ୍ର ଏବେ ପଦାକୁ ଆସିଛି। ଚିତ୍ରକୋଣା ବିଧାୟକଙ୍କ ପୁଅ ମହେଶ ବାଳା ଏହି ଆଇନର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ତାଙ୍କୁ

- ଜଙ୍ଗଲରେ ମେଳି କରାଇ ଆୟୋଜନ କରିଥିଲେ ଶପଥପାଠ
- ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରାଯିବ: ବିଡିଓ
- ହାରିଯିବା ଭୟରେ ଭଗବାନଙ୍କ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଛନ୍ତି: କଂଗ୍ରେସ

ଖୁଲାପ କରନ୍ତି ଭଗବାନଙ୍କ ନିକଟରେ ଦଣ୍ଡିତ ହେବେ ବୋଲି ଲୋକଙ୍କୁ ଭୟଭୀତ କରାଇଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ଖଇରପୁଟ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ନିର୍ବାଚନର କିଛି ଘଣ୍ଟା ପୂର୍ବରୁ ଏପରି ଶପଥପାଠ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରମ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଘଟଣାକୁ ନେଇ ବିରୋଧୀ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଏହାକୁ ଅସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି। ଏ ସଂସ୍କାରରେ ସୁନା ଦାସ ଓ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଶାସନ ସୁଦାନୀୟ ସାହୁଙ୍କୁ ପରାଜିତ କରି ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ତଦନ୍ତ କରାଯିବ। ନିର୍ବାଚନ ଆଚରଣ ବିଧି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ହେଉଥିବା ପ୍ରମାଣିତ ହେଲେ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ସାହୁ କହିଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କଂଗ୍ରେସ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଗୋବିନ୍ଦ ପାତ୍ରଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଲେ, ଶାସକ ଦଳ ନିଜର ବାହୁବଳ ଓ ଅର୍ଥବଳ ପ୍ରୟୋଗକରି ନିର୍ବାଚନ ବୈତରଣୀ ପାରହେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି। ଦଳ ହାରିଯିବା ଭୟ ଥିବାରୁ ଭଗବାନଙ୍କ ଆଶ୍ରୟ ନେଇ ଏପରି ଶପଥ ପାଠ କରାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ।

ଘାତକର ଅଫିସ, ୧୭/୨

ଘାତକରୁ ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ଦୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ବିଜେଡିରେ ଥିବା ଦୁଇ ପୁରୁଣା ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଘାତକ ସାଜିଛନ୍ତି। ଗୁଧିବାର ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ ବେଳେ ସଂଘର୍ଷ ନିର୍ବାଚନ ହିଂସା ଏହାର କାରଣ ବୋଲି ସବୁଠି ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନର ବିଧାୟକ ସୁନା ଦାସ ଓ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଶାସନ ସୁଦାନୀୟ ସାହୁଙ୍କୁ ପରାଜିତ କରି ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ତଦନ୍ତ କରାଯିବ। ନିର୍ବାଚନ ଆଚରଣ ବିଧି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ହେଉଥିବା ପ୍ରମାଣିତ ହେଲେ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ସାହୁ କହିଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କଂଗ୍ରେସ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଗୋବିନ୍ଦ ପାତ୍ରଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଲେ, ଶାସକ ଦଳ ନିଜର ବାହୁବଳ ଓ ଅର୍ଥବଳ ପ୍ରୟୋଗକରି ନିର୍ବାଚନ ବୈତରଣୀ ପାରହେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି। ଦଳ ହାରିଯିବା ଭୟ ଥିବାରୁ ଭଗବାନଙ୍କ ଆଶ୍ରୟ ନେଇ ଏପରି ଶପଥ ପାଠ କରାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ।



ଏରବାଙ୍କ ବୋମାମାଡ଼ ଗୁଳା

- ରୁଥ କ୍ୟାପ୍‌ଟରିଂ ଘଟଣାରେ ୨ ଗିରଫ
- ପୋଲିସର କୋହଳ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ
- ୨୪ ମତଦାନ ଦିନ ତୁମ୍ଭକାଣ୍ଡ ଆଶଙ୍କା

ସହ ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ ଉଭୟ ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମାର୍ଚ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲା। ଏପରିକି ଏକ ଗୋଷ୍ଠୀ ବୋମାମାଡ଼ କରିଛନ୍ତି। ଇଟାପଥର ମାଡ଼ରେ ବହୁ ଲୋକ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେତିକିରେ ଆକ୍ରମଣକାରୀମାନଙ୍କ ମନଶାନ୍ତି ହୋଇ ନ ଥିଲା। ସେମାନେ ଏକେଶ୍ୱମାନେ ଲୁଚିଥିବା ଘରର କବାଟ ଝରକା ଭାଙ୍ଗିବା ସହିତ ସେଠାରେ ଥିବା ବାଇକକୁ ଚୁରମାର କରିଦେଇଥିଲେ। କେବଳ ଏତିକି ହୁଏ ଜଣେ ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳାକୁ ବି ସେମାନେ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ପଛାଇ ନ ଥିଲେ। ଏ ସଂସ୍କାରରେ ଘାତକର ସଦର ଥାନାରେ ଉଭୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।



ଜଙ୍ଗଲରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ଶପଥପାଠ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ।



ବ୍ରହ୍ମ ଚେଲ୍ଲାନି

ଆମେରିକା ଏକ ବୃହତ୍ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ର । ଏଣୁ ଏହା ପ୍ରମୁଖ ବିଶ୍ୱଶକ୍ତି ହୋଇ ରହୁ ବୋଲି ବିଶ୍ୱର ସଂଖ୍ୟାଧିକ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଦେଶ ଚାହଁବା ସ୍ୱାଭାବିକ । କିନ୍ତୁ ଅଧିକ ଗଣନାତିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଆମେରିକାର ପ୍ରତିବନ୍ଧକତା କ୍ଷୟ ହେଉଛି, ଯେଉଁଥିରେ ସଫଳ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା କମ୍ । ଆମେରିକାର ବିଶ୍ୱ ପ୍ରଭାବ ନେତୃତ୍ୱରେ ସମସ୍ୟା ଆମେରିକାକୁ ହିଁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଅଧିକ ପକ୍ଷପାତପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜନୀତି ଏବଂ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଧୂଳିକରଣ ଆମେରିକାର ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ଧାରଣ ଧାରଣ ନଷ୍ଟ କରିବା ସହ ତା'ର ଦୀର୍ଘ ନିଆଦା ଲାଭ ହାସଲ କରିବାରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି । ବିଦେଶ ନୀତିରେ ପକ୍ଷପାତପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଜନର ଧାରଣା ଆମେରିକା ପ୍ରତି ଏକ ଆହ୍ୱାନ ଭାବେ ଉଠାଇ ଦେଇପାରେ । ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୧୬ରେ କରାଯାଇଥିବା ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅନୁସାଧା, ରିପବ୍ଲିକାନମାନେ ରାଜନୀତି ପ୍ରତି ଅଧିକ ଚିନ୍ତିତ ଥିବାବେଳେ ଡେମୋକ୍ରାଟମାନେ ରୁଷିଆକୁ ନେଇ ବେଶି ଚିନ୍ତିତ । ଡୋ ବାଇଡେନ୍ ଆମେରିକାର ପ୍ରକୃତ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ବା ଶତ୍ରୁ ରାଜନୀତି ଆହ୍ୱାନକୁ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ନ ଦେଇ କାହିଁକି ରୁଷିଆକୁ ଏକ ସମକକ୍ଷ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଭାବେ ଦେଖୁଛନ୍ତି ତାହା ଏଥିରୁ ସହଜରେ ବୁଝାପଡୁଛି । ରୁଷିଆ ଓ ଚାଇନା ମଧ୍ୟରେ ତୁଳନା କଲେ ଦେଖାଯାଏ, ଚାଇନା ଲୋକସଂଖ୍ୟା ଏହାଠାରୁ ୧୦ ଗୁଣ ଅଧିକ । ଏହାର ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ ୧୦ଗୁଣ ବଡ଼ ଏବଂ ଏହାର ମିଳିତାରି ବ୍ୟୟ ପାଖାପାଖି ୪ଗୁଣ ବଡ଼ । ଚାଇନା କେବଳ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ନୁହେଁ, ବରଂ ବିଶ୍ୱଶକ୍ତି ବୋଲାଇଥିବା ଆମେରିକାର ପ୍ରଭୁତ୍ୱକୁ ଦକାଳ ଦେବାକୁ ଚାହେଁ । ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷେ ଯୁକ୍ତମାନେ ମିଳିତାରି ପ୍ରଚୟନ କରି ରୁଷିଆ ମଧ୍ୟ ତା' ପଡୋଶୀ ପକ୍ଷରୁ ରହିଥିବା ବିପଦ ହ୍ରାସ କରିବାକୁ ଚାହେଁ । ଆମେରିକାର ବୈଷ୍ଣବ ନେତୃତ୍ୱ ଶକ୍ତି ହ୍ରାସ କରିବାର ଧାରଣା ପୂର୍ବବତ୍ତ ଡେମୋକ୍ରାଟମାନେ ବଜାଇ ରଖିଛନ୍ତି, ଯାହା ଏବେ ବାଲତେଜ୍ କରୁଛି । ଆମେରିକାୟ ନେତାମାନଙ୍କର ଦ୍ୱିଦଳୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଶୀତଳଯୁଦ୍ଧ ପରବର୍ତ୍ତୀ ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ

ଚାଇନାର ଲାଞ୍ଜ

ଯୁନିଫୋରମ (ବିନା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କେବଳ ଜଣେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହେବ) ଅର୍ଥକୁ ଠିକ୍ ଭାବେ ବୁଝି ପାରିନାହିଁ । ଏହା ଯୋଗୁ ଆମେରିକାର ନିର୍ବିରୋଧ ଅର୍ଥନୀତି ଏବଂ ମିଳିତାରି ପ୍ରାଧିକାର କମିବାରେ ଲାଗିଛି । ଆମେରିକା ତା' ଯୁନିଫୋରମ ଅଭିଯାନରେ ସମୟ ଏବଂ ଚଳାଣି ନଷ୍ଟ କରୁଛି । ପୁଞ୍ଜିପତ୍ର ବିଶ୍ୱ ପ୍ରଭାବରେ ସମ୍ଭାବ୍ୟତା ବିରୋଧରେ ଏକ ବ୍ୟୟବହୁଳ ଏବଂ ଅବ୍ୟବସ୍ଥିତ ଯୁଦ୍ଧ ଚଳାଇବା ସହ ବହୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମିଳିତାରି ହସ୍ତକ୍ଷେପ ଏବଂ ରୁଷିଆ ପ୍ରତି ତା' ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ଯୋଗୁ ଏହା ଘଟୁଛି । ବାସ୍ତବରେ ଶୀତଳଯୁଦ୍ଧରେ ବିଜୟୀ ହେବା ପରେ ଆମେରିକା ଗଣନାତିକ ଯୁଦ୍ଧାଭ୍ୟାସ ଚଳାଇ ପ୍ରଭାବ ବିସ୍ତାର କରିବାକୁ ଚାହଁଲା । ବିଶେଷକରି ଏହା ନାଟୋକୁ ରୁଷିଆ ସାମାନ୍ୟ ସମ୍ପ୍ରସାରିତ କଲା । ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଶ୍ୱଯୁଦ୍ଧ ପରେ ଗାମନୀ ଏବଂ ଜର୍ମାନୀକୁ ଯେଉଁକି ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ ଆଡ଼କୁ ଆଣିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା ସେଭଳି ରୁଷିଆକୁ ଆଣିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କଲା । ରୁଷିଆ ସହ ଏହାର ସମ୍ପର୍କ ଖରାପ ହେବାକୁ ଶେଷରେ ଯୁକ୍ତମାନେ ସାମାନ୍ୟ ରୁଷିଆକୁ ସେନା ମୁକ୍ତୟନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଲା । ଆମେରିକା ସାମାନ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦେଶ । ହେଲେ ୧୯୯୧ ପରଠାରୁ ଏହା ଯୁରୋପ ଏବଂ ଅନ୍ୟଠାରେ ତା'ର ପ୍ରତିବନ୍ଧକତା ରକ୍ଷା କରିପାରିନାହିଁ । ଏବେ ଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ଲାଗି ଆମେରିକା କାହିଁକି ସେନା ମୁକ୍ତୟନ କରିବାକୁ ମନା କରୁଛି ତାହା ବୁଝିବାକୁ ହେଲେ ଅନେକ କିଛି ବିଷୟକୁ ଦେଖିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଆମେରିକା ଯୁଦ୍ଧାଭ୍ୟାସ ଓ ଗୋଳାବାରୁଦ ଦେଉଛି । ହେଲେ ଏହା ସାମାନ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ରୁଷିଆର ଅକ୍ରମଣକୁ ଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରିପାରିବ ନାହିଁ । ଆମେରିକାର ନେତୃତ୍ୱ ଶୀତଳ ଯୁଦ୍ଧ ପରେ ସାଂଘାତିକ ଭୁଲ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନେ ଚାଇନା ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ପାଇଁ ଏକ ବଡ଼ ଶତ୍ରୁ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । ଚାଇନା ଏବେ ଆମେରିକା ସହ ସମିତି ଶତ୍ରୁତା ଆରମ୍ଭ କରୁଛି, ଯାହା କେବଳ ଦି ହୋଇ ନ ଥିଲା । ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ଆମେରିକାୟ ନେତାମାନେ ଏଥିରୁ କିଛି ଶିକ୍ଷା କରି ନାହାନ୍ତି । ଏହା ପରିବର୍ତ୍ତେ, ଆମେରିକା

ବିଶ୍ୱର ବହୁ ସମସ୍ୟା ଉପରେ କମ୍ ଧ୍ୟାନ ଦେବାରେ ଲାଗିଛି ଓ ଏଗୁଡ଼ିକର ସମାଧାନ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ସଂସାଧନ ଯୋଗାଇ ଦେଉନାହିଁ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଅତ୍ୟଧିକ କଟକଣା ଲଗାଇବା ଦ୍ୱାରା ଚାଇନାର ପ୍ରଭାବ ବଢ଼ିପାରିଛି । ବାହାରର ସ୍ୱରୂପ, ପୂର୍ବରୁ ଗ୍ରମ୍ପ ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ଏବର୍ତ୍ତୀ ବାଇଡେନ୍ ପ୍ରଶାସନ ଦେଖିଲେ ମିଳୁ ଏବଂ ମେଞ୍ଚ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକୁ ଇରାନକୁ ଟେକ ଆମଦାନୀ କରିବାକୁ ବାରଣ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଚାଇନାର ଲାଞ୍ଜ ହେଲା । ଚାଇନା ଇସ୍ଲାମିକ ରିପବ୍ଲିକକୁ ବହୁ ରହାତିରେ ତେଲ ପାଇବା ସହ ସେଠାରେ ବଡ଼ ନିବେଶକ ଭାବେ ଉଠାଇ ହେଲା ଏବଂ ସୁରକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାଗାଦାରି ମଧ୍ୟ ହୋଇପାରିଲା । ଚାଇନା ସହ କାମୋଡ଼ିଆର ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ଭିତ୍ତିକରି ଆମେରିକା ଏହା ଉପରେ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଲଗାଇଲା । ଏହାକୁ ନେଇ ଗତବର୍ଷ କାମୋଡ଼ିଆର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହୁନ୍ ସେନ କହିଥିଲେ ଯେ, ମୁଁ ଯଦି ଚାଇନା ଉପରେ ଭରସା ନ କରିବି ତେବେ କାହା ଉପରେ ଭରସା କରିବି ? ରୁଷିଆ ମଧ୍ୟ ସମାନ ପ୍ରଶ୍ନ ନିଜକୁ ପଚାରି ଆସୁଛି । ରୁଷିଆ ଓ ଚାଇନା ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ନିକଟ ସମ୍ପର୍କ ରହିଛି । ତେବେ ୨୦୧୪ରେ କ୍ରମିଆଳ ନିକ ଦେଶ ସହ ମିଶାଇବା କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଯୋଗୁ ରୁଷିଆ ଉପରେ ଆମେରିକା କଟକଣା ଲଗାଇଥିଲା । ଫଳରେ ଏହା ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି କ୍ଲିମିନ୍ ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କୁ ଚାଇନା ସହ ରଣନୀତିକ ଭାଗାଦାରି ହେବାକୁ ପ୍ରେରିତ କଲା । ଯୁକ୍ତମାନଙ୍କେ ଯାହା ଦି ଘଟିଲେ ସେମାନଙ୍କ ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ସମ୍ପର୍କ ମଜବୁତ ରହିବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ । କିନ୍ତୁ ରୁଷିଆ ଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କଲେ ବହୁ କଠୋର କଟକଣା ଲଗାଇବ ବୋଲି ଆମେରିକା କହିଛି । ଏହା ହେଲେ ରୁଷିଆ - ଚାଇନା ସମ୍ପର୍କ ମଜବୁତ ହେବ ଓ ଚାଇନାକୁ ଅଧିକ ଲାଭ ମିଳିବ । ରୁଷିଆ ପ୍ରତି ଅତ୍ୟଧିକ ଆର୍ଥିକ ସହର ଯୋଜନା ଦି କରିଛି ଆମେରିକା । ରୁଷିଆ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକୁ ଅତ୍ୟଧିକ ସହର ଦେଖାଯାଏ ଏବଂ ଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବାକୁ ବିକଳ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଛି । ଏହା ହେଲେ ରୁଷିଆର ବ୍ୟାଙ୍କର ହୋଇଯିବ ଚାଇନା । ଫଳରେ ଚାଇନା ଅତ୍ୟଧିକ

ପ୍ରଭାବରେ ତା' ମୁକ୍ତା ବ୍ୟବହାରକୁ ସମ୍ପ୍ରସାରିତ କରିବାକୁ ସମ୍ଭବ ହେବ । ଆଉ ମଧ୍ୟ ବାଲୁଚିକ ସାଗର ଦେଇ ରୁଷିଆକୁ ଜର୍ମାନୀ ସାଧ୍ୟ ଲାଭିଥିବା ନର୍ଥ ଷ୍ଟ୍ରୀମର ବୁଲ ଗ୍ୟାସ୍ ଲାଇନକୁ ଯଦି ବଳିଭେଦିତ ବନ୍ଦ କରନ୍ତି ତେବେ ରୁଷିଆ ଚାଇନାକୁ ଅଧିକ ଶକ୍ତି ରପ୍ତାନି କରିବ । ଫଳରେ ଚାଇନା ରୁଷିଆଠାରୁ ଅଧିକ ଶକ୍ତି ପାଇବ । ଚଳିତ ମାସରେ ପୁଟିନ୍ ରୁଷିଆର ପ୍ରାକୃତିକ ଗ୍ୟାସ୍ ରପ୍ତାନି ୧୦ଗୁଣ ବୃଦ୍ଧି କରିବାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଇବା ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ୟା ତାଲୁକା ଆକ୍ରମଣକୁ ନେଇ ପାଶ୍ଚାତ୍ୟର ଶକ୍ତି କଟକଣାକୁ ସାମ୍ନା କରିବା ଏପରି କି ଯୋଗାଣ ବନ୍ଦ ଥିବାବେଳେ ଚାଇନା ଏକ ସୁରକ୍ଷା ବକୟା ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ଲାଗିପଡ଼ିଛି । ରୁଷିଆ ଓ ଚାଇନା ମଧ୍ୟରେ ଏକ ମଜବୁତ ସମ୍ପର୍କ ସୃଷ୍ଟି ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ଏହା ଯୋଗୁ ଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଗତବର୍ଷ ପରିଶାମ ଆମେରିକା ପାଇଁ ସବୁଠୁ ଖରାପ ହେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଏଣୁ ରୁଷିଆ ସହ ସମାଧାନ କରିବା ସବୁଠୁ ଭଲ । ରୁଷିଆ ଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବ ନାହିଁ କିମ୍ବା ତାହାକୁ ତା ସହ ମିଶାଇବ ନାହିଁ ବୋଲି ନିଶ୍ଚିତ କରିବାକୁ ହେବ । ଆମକୁ ଯୁରୋପରେ ଜଟିଳ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟିକରିବାକୁ ଆମେରିକାକୁ ବିରତ ରଖାଯାଇ ପାରିଲେ ପୁଞ୍ଜିପତ୍ର ଆଧିକାରକୁ ପୁରଣ ହୋଇପାରିବ । ବିଶେଷ କରି ଉପଲବ୍ଧ ସଂସାଧନ ଓ କ୍ଷମତା ବଳରେ ଇଣ୍ଡୋ ପାସିଫିକରେ ଚାଇନାର ଅଧିକାରକୁ ପ୍ରତିହତ କରିବାକୁ କାରାଯାଇପାରିବ । ଅତ୍ୟଧିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଆମେରିକାର ନେତୃତ୍ୱର ଭବିଷ୍ୟତ ସଂସାଧନ ହିଁ କ୍ଷୟ ହେବ । ହେଲେ ଆମେରିକାର ପ୍ରଭାବକୁ ପ୍ରତିହତ କରିବା ଲାଗି ଚାଇନା ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ତା' ଶକ୍ତି ଖର୍ଚ୍ଚାଉଛି । ଚାଇନା ପ୍ରାୟତଃ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୋଇଗଲାଣି । ଯଦି ବାଲତେଜ୍ ପ୍ରଶାସନ ଚାଇନା ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିବା ବିପଦକୁ ସ୍ୱୀକାର ନ କରେ ଏବଂ ଉପଯୁକ୍ତ ରଣନୀତି ନ ଆପଣାଏ, ତେବେ ଆମେରିକାର ପ୍ରଭୁତ୍ୱ ବିସ୍ତାର କରିବାର ଯେଉଁ କିଛି ସୁଯୋଗର ପଥ ଖୋଲା ରହିଛି ତାହା ଦି ବନ୍ଦ ହୋଇଯିବ ।

ପ୍ରଫେସର, ସ୍ୱାଦେଶିକ କ୍ଷୁଦ୍ରିକ, ସେକ୍ସର ଫର୍ମ ପଲିସି ରିସର୍ଚ, ନ୍ୟୁଆଦିଲ୍ଲା

ଦିବ୍ୟକ୍ଷରଣ



ନିମାଲ୍ ଚରଣ ଲେଙ୍କା

ସୁଦ୍ଧା ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ତହ ତହ ଖରାରେ ପିଲାଟିଏ ନିମାଲ୍ୟ ଓ ସକଳା ବିଶ୍ୱାସୀ । ଲୋକେ ମୂଲ୍ୟବାନ କରୁଥିଲି । ଜଣେ ସହୃଦ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ନକର ପଡ଼ିଲା ପିଲାଟିଏ ପାଦ ଉପରେ । ଖରାରେ ବିଚାର ପାଦକୁ ଚଳି କଲିପାଉଥିଲା । ମଝିରେ ଅତି ଅସହ୍ୟ ହେଲେ ପାଖରେ ରଖିଥିବା ପାଣିବୋତଲକୁ ପାଦରଖିଥିବା କାଗାରେ ପାଣି ଭଲିଦେଉଥାଏ । ବ୍ୟକ୍ତିଗତକ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଯାଇ ଅଳ୍ପଦୂରରେ ଥିବା ବୋକାଳକୁ ହଲେ କୋଡ଼ ଏବଂ ଏକ ଛତା କିଣିଆଣି ପିଲାଟିକୁ ଦେଲେ । ସହାୟତ୍ତ୍ୱ ପିଲାଟିର ଆଖିକୁ ଲୁହ ଝରିପଡ଼ିଲା । ସେ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଭଦ୍ରବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ କହିଲା, "ଆପଣ ତା' ହେଲେ କ୍ଷୟ ପ୍ରଭୁକରଣାୟ ? କଥା ଦେଇଥିଲେ ବୋଲି ଆଜି ସତରେ ମୋତେ ଦେଖାଦେଲେ ।" ବ୍ୟକ୍ତିଗତକ କହିଲେ, "ନାହିଁରେ ବାବୁ ! ମୁଁ ଜଣେ ସାଧାରଣ ମଣିଷ ।" ପିଲାଟି କହିଲା, ତା' ହେଲେ ଆପଣ ତାଙ୍କ ବନ୍ଧୁ ହୋଇଥିବେ । ଆପଣଙ୍କୁ ସେ ହିଁ ମୋ ପାଖକୁ ପଠାଇଥିବେ । କାଳିଗାଟିରେ ଶେଷପ୍ରହରରେ ଯୋଡ଼ିଥିବା "କଗା" ମୋ ସ୍ୱପ୍ନରେ ଆସିଥିଲେ, ମୋ ପାଦକୁ ଚଳି ଖରାରେ କଲିପାଉଛି ବୋଲି ମୁଁ ତାଙ୍କୁ କୋଡ଼ା ହଲେ ମାରିଥିଲି । ସେ ହିଁ କରିଥିଲେ ଓ ମୋ ନିଦ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିଲା । ସେଥିପାଇଁ ସେ କୋଡ଼ାସହ ଛତା ଦେଇ ଆପଣଙ୍କୁ ପଠାଇଛନ୍ତି । ସତରେ ମୋ କଗା କୋଡ଼େ ଦୟାଳୁ ! ନିଜ ଆସିପାରିଲେନି ବୋଲି ତାଙ୍କ ସାଙ୍ଗ ହାତରେ କୋଡ଼ା ଓ ଛତାଦେଇ ପଠାଇଛନ୍ତି ? ପିଲାଟିର କଥାଶୁଣି ଭଦ୍ରବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ଆଖିକୁ ଧାରଧାର ଲୁହ ଝରିପଡ଼ିଲା ଓ ସେ ମନେମନେ ଭାବୁଥିଲେ, "ଭଗବାନ ହେବାପିନା ଅସମ୍ଭବ । ହେଲେ ତାଙ୍କ ବନ୍ଧୁ ବା ସେବକ ହେବା ଅସମ୍ଭବ ନୁହେଁ ।" ଏହି ସତ୍ୟ ଘଟଣାରୁ ଆମେ କ୍ଷୟ ଜାଣିପାରୁଛେ, ଯେତେବେଳେ କୌଣସି ଦରଦାପ୍ରାଣ ବ୍ୟକ୍ତି ନିଜ ଆବେଦ, ବ୍ୟାକୁଳତା ଓ ସମବେଦନା ଭାବନାରେ ନିଷାମ (ସ୍ୱାର୍ଥ, ଲାଭକ୍ଷତ୍ର, ପାପପୁଣ୍ୟ ବିନା) ଭାବେ ଅନ୍ୟକୁ ବାହାସ୍ୟ (ସେବା)ର ହାତବଦ୍ଧି, ତାହା ପୂର୍ବରୁ କୌଣସି ପୁଣ୍ୟରେ ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ସଂକଳ୍ପରେ ଆସିପାରିଥାଏ । ଆଉ "ସେହି ସଂକଳ୍ପ" ହିଁ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ହୃଦୟରେ ପ୍ରତିଫଳିତ ହୁଏ । କାହାକୁ ସାହାଯ୍ୟକରି ବା କାହାର ସେବାକରି ଆମେ ଭାବିବାନି ଯେ, ଆମେ ତାଙ୍କୁ ଦୟାଳୁ । ବରଂ ଭଗବାନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଓ କୃତଜ୍ଞତା କରାଯାଏ, ଏହି ସେବାକାର୍ଯ୍ୟ ଲାଗି ସେ ଆମକୁ ଉପଯୁକ୍ତ ଭାବିବା ଚାହଁନ୍ତି । ଯଦି କେହି ପ୍ରଶ୍ନକରେ, ଅନ୍ୟର ନିଷାମ ସେବାକଲେ କ'ଣ ଫଳ ମିଳେ ? ତେବେ ତା'ର ନିଜର ହେବ, ସେହି ସେବା ପାଇଁ ଆମକୁ ହୃଦୟର ଭିତ୍ତିକାରୀ ଆମ୍ଭ (ବିକଳ, ଆରକ୍ଷା, ଗଣନାଧ୍ୟ ଆଦି)ମାନେ ମଧ୍ୟ ଏହି "ଦିବ୍ୟକ୍ଷରଣ" ଅଧିକାରୀ ଓ ପରମାତ୍ମାଙ୍କ ଶ୍ରେଷ୍ଠସତ୍ତା । ପରହିତ ବା ଅନ୍ୟର ସେବା ଯାହାଙ୍କ ସ୍ୱଭାବ, ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଜ୍ଞାନ, ବୈରାଗ୍ୟ, ଭକ୍ତି, ପ୍ରେମ ଆଦି କୌଣସି ବସ୍ତୁ ହୁଏ ନୁହେଁ । ଯେଉଁସମ୍ପତ୍ତି ସମସ୍ତଙ୍କଠାରେ ମୋତେ ଓ ମୋଠାରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଦେଖେ, ତା'ପାଇଁ ମୁଁ ଅଭ୍ୟାସ ହୁଏ ନାହିଁ କି ମୋ ପାଇଁ କେତେକଣ୍ଠା ହୁଏନାହିଁ (ଗାତା) । ଏହି ହୃଦୟର ସେବକଣ୍ଠା ଶାନ୍ତରେ କୁଟିପାରେ । ଭଗବାନ ଆମକୁ ସେବାକଲେ ଉପରେ ରଖିଛନ୍ତି, ନେବାକଲେ ଉପରେ ନୁହେଁ । ଯେ କେବଳ ଦେଇକାଣେ ସେ ଦେବତା, ଯେ କେବଳ ନେଇକାଣେ ସେ ଅହୁର ବା ରାକ୍ଷସ । ଯେ ଦିଏ ସେ ଯୋଗୀ ବା ତ୍ୟାଗୀ, ଯେ ନିଏ ସେ ଭୋଗୀ ବା ଗୋଗୀ । ଇଶ୍ୱର ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ କେବଳ ବୁଦ୍ଧିର ରାସ୍ତା ତିଆରି କରିଛନ୍ତି । ଦେଇକରି (ଦାନ ବା ସେବା) ଯିବା ଜିମା ହାତକରି ଯିବା । ସାଧୁରେ ନେଇକରି ଯିବାର କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା ସେ କରିନାହାନ୍ତି । ସେଇଥିପାଇଁ ମହାଦାନୀ ରାଜା ହରିଶ୍ଚନ୍ଦ୍ର କାହାର ନିଷାମସେବା (ଦାନ) କଲାବେଳେ ଲଜାରେ ମୁହଁ ଚଳୁ କରୁଥିଲେ । କାରଣ ତାଙ୍କର ଧାରଣାଥିଲା, ମୁଁ କେବଳ ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦାନକରୁଛି ବା ଦାନକରୁଛି । କିନ୍ତୁ ସଂସାର ତାଙ୍କ ପରିବର୍ତ୍ତେ ମୋର ପ୍ରଶଂସା କରୁଛି । ସଂସାରରେ ଦରଦାପ୍ରାଣ ସେବକଙ୍କର ହିସାବ ନାହିଁ । ସେମାନେ ପରମଦୟାଳୁ ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ "ଦିବ୍ୟକ୍ଷରଣ" ଦ୍ୱାରା ପ୍ରେରିତ ହୋଇ ସମସ୍ତ ସାଧୁଙ୍କୁ ହୁଣ୍ଡା ହୁଣ୍ଡା ଖାଉଥିବା ଖାଉଣି ଲକ୍ଷ୍ମର ସମିତି ହୋଇ ଯାଇଛନ୍ତି । ମନୁଷ୍ୟ ଯେତେ ସେବା କରିଚାଲିବ, ସେ ତେବେ ଶାନ୍ତି ଓ ଆନନ୍ଦ ଆଡ଼କୁ ଅଗ୍ରସର ହୋଇପାରିବ । ତେଣୁ ସେହି "ଦିବ୍ୟକ୍ଷରଣ" ପ୍ରଭାବରେ ସର୍ବଜୀବଙ୍କର ନିଷାମ ସେବାରେ ନିଜକୁ ନିରତ ନିଯୋଜିତ ରଖିବା ଆବଶ୍ୟକ ।

ଏକ ଭାରତରେ

ଗୋଟିଏ ପଟେ ଶିକ୍ଷାଦାନ ଓ ଅନ୍ୟପଟେ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟିତ ଜଣେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଜୀବନ ଗାଥା ନିଶ୍ଚୟ ପ୍ରୋତ୍ସାହାୟକ । ଏହି ଶିକ୍ଷକ ଜଣକ ହେଉଛନ୍ତି କେରଳର ରମିତ ରାମନାଥ । ଆଲ୍‌ଫୁଜା ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ ବିକାସିନୀ ହାୟର ସେକଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ (ଭିଭିଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌)ରେ ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ରହିଛନ୍ତି । ସେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପଢ଼ାଇବା ସହିତ ସ୍କୁଲରେ ଏକ ହର୍ବାଲ ଗାର୍ଡେନ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ୧୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଔଷଧୀୟ ବୃକ୍ଷ ଲଗାଇଛନ୍ତି । କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ସେ ୧୧୨ ପ୍ରକାରର ୪୫୦ରୁ ଅଧିକ ଫଳଜାତୀୟ ଗଛ ମଧ୍ୟ ଲଗାଇ ଏକ ମିନିଜଙ୍ଗଲ କରିଛନ୍ତି । ପୁଞ୍ଜିପତ୍ର ଆୟ, ପଣସ, କାମୁ ଆଦି ଗଛ ସେ ଉତ୍ପାଦିଛନ୍ତି । ୨୦୦୪ରେ ରମିତ ଭିଭିଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌ରେ ଯୋଗଦେବା ପରେ ୨୦୦୯ରେ ଇକୋ କ୍ଲବ୍ ସହ ଜଡ଼ିତ ହୋଇଥିଲେ । ସେବେଠାରୁ ସେ ବୃକ୍ଷରୋପଣ ଆରମ୍ଭ କରି ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରିଛନ୍ତି । ରମିତ ମଧ୍ୟ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚଳାଇଥିବା ଏକ ଏନିଜିଓର କୋଅର୍ଡିନେଟର ଭାବେ ଆଲ୍‌ଫୁଜା ଜିଲ୍ଲାରେ ୧ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କରିପାରିଛନ୍ତି । ସେ ମଧ୍ୟ ଉକ୍ତ ଏନିଜିଓ ମାଧ୍ୟମରେ ଏକ ଚାଚା କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରି ୨ ଲକ୍ଷ ଚାଚା ମାଗଣାରେ ବାଣିଜ୍ୟିକି ।



- ପାକିସ୍ତାନ ମୁସଲିମ ଲିଗର ନେତା ନିଆଁ ମହମ୍ମଦ ନଂଝାଲ ଶରିଫ ଦ୍ୱିତୀୟଥର ପାଇଁ ପାକିସ୍ତାନର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶପଥ ନେଇଛନ୍ତି ।
- ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଅପରାଧ ଦୁନିଆର କ୍ଷୁଦ୍ଧାତ ଅପରାଧୀ ଚାର୍ଲସ ଶୋଭାକଙ୍କୁ କେଲୁଗୁ ଖଲାସ ପରେ ଆବଶ୍ୟକୀୟ କାରକପତ୍ର ନ ଥିବାରୁ ପୁଣି ଚିରଫ କରି ଅଟକ ରଖାଯାଇଛି ।
- ମହାନଗର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଉପରେ ହୋଇଥିବା ଆକ୍ରମଣ ମାମଲାରେ ଶିବସେନା ମୁଖ୍ୟ ବାଲ ଆକ୍‌ରେକ୍ଟୁ କାମିନ ମଣ୍ଡୁର କରାଯାଇଛି ।

su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ
Puzzles by Srikant Ghosh

			6						
			5		9			1	4
		9		8					3
		8			2	1			
						1	5	8	
4		2							
		8		7	9	4			5
						5	3		
7									

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ଉପର ପ୍ରହର	5	4	1	6	8	7	3	9	2
ସ୍ତୁତାକ୍ରମ	9	6	7	2	1	3	5	4	8
ଏପରି	2	8	3	9	4	5	6	7	1
ସମାଧାନ	4	5	9	3	2	6	8	1	7
କରିବାକୁ	1	7	6	4	9	8	2	5	3
ହେବ, ଯେପରି	8	3	2	5	7	1	4	6	9
ପ୍ରତ୍ୟେକ	6	2	5	7	3	9	1	8	4
ଧାଡି, ପ୍ରସ୍ତ ଓ	3	9	8	1	6	4	7	2	5
ଆୟତାକାର	7	1	4	8	5	2	9	3	6
ବାକ୍ଷ୍ ଉପରେ									
୧୦୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ									
ଅଙ୍କ ରହିବ ।									

ଗତକାଳିର ଉତ୍ତର



ଡ. ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ସାହୁ

ଆଜି ତ୍ରିପୁରାୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନର ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଭୋଟଗ୍ରହଣ ହେଉଛି । ପର୍ଯ୍ୟାୟକ୍ରମେ ଏହା ଆଗକୁ ବଢ଼ିବ ଏବଂ ଚଳିତ ମାସ ଶେଷ ହୁଏତ ରାଜ୍ୟର ପଞ୍ଚାୟତଗୁଡ଼ିକ ସେହି ବର୍ଣ୍ଣା ସହ ସମାପ୍ତ । ଗାଁର ଦେଶ ଭାରତୀ ଗାଁ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ ଦେଶର ଖାଦ୍ୟାବସ୍ଥା ଓ ଅର୍ଥନୀତି । ଗାଁର ବିକାଶ ହିଁ ଦେଶର ବିକାଶ । ଗାଁକୁ ଶାସନ ଆରମ୍ଭ ନ ହେଲେ ସଫଳ ହେବନି ଗଣତନ୍ତ୍ର । ଏପରି ଏକ ବିଚାରଧାରାକୁ ଜନ୍ମ ଦେଇଥିଲା ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ଗ୍ରାମ ସ୍ୱରାଜ୍ୟ ସ୍ୱପ୍ନ । ଗ୍ରାମ ସ୍ୱରାଜ୍ୟ କହିଲେ ଗାନ୍ଧିଜୀ ବୁଝିଥିଲେ ଦେଶର ୨ଲକ୍ଷ ଗାଁ ହେବ ୨ଲକ୍ଷ ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର । ଏଠାରେ ଅନୁଭୂତ ହେବ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଗଣତନ୍ତ୍ରର ସ୍ୱାଦ । ଶାସନ ଓ ବିକାଶ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସମସ୍ତେ ଭାଗନେବେ, ମତ ଦେବେ ଏବଂ ଗ୍ରାମସଭାରେ ବସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ସମୁଦ୍ଧାଭାବ । ସେମାନେ ଏକାଠି ହୋଇ ଏକତ୍ର ପ୍ରତିନିଧି ବାଛିବେ, ଯିଏ ବିକାଶ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ଦ୍ୱାରଦିତ କରିବେ ଏବଂ ଉତ୍ତରଦାୟୀ ରହିବେ ପଞ୍ଚାୟତ ପାଖରେ । ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଶର ସ୍ୱାଧୀନତା ଓ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବିକାଶ ଥିଲା ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ । ସ୍ୱାଧୀନତା ପ୍ରାପ୍ତିର ବହୁ ପୂର୍ବରୁ ଏକଥା ସେ ଲେଖିଥିଲେ ତାଙ୍କ "ହିନ୍ଦ୍ ସ୍ୱରାଜ୍ୟ" ଗ୍ରନ୍ଥରେ । ମାତ୍ର ବିଦ୍ରୋହର ବିଷୟ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କର ଏହି ବିଚାରଧାରାକୁ ସ୍ୱାଧୀନ ଭାବରେ ମିଳିନାହିଁ ପ୍ରାଥମିକତା । ଗ୍ରାମ ସ୍ୱରାଜ୍ୟ ଲଳି ଏକ ବୁଦ୍ଧିପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ସଂସ୍କାର କରିବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶଦାତା ନୀତି ୪୦ ଧାରାରେ ଅନୁଭୂତ କରାଗଲା, ଯାହାଥିଲା ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ଇଚ୍ଛାଧୀନ ବିଷୟ । ଭାରତଭଳି ଏକ ବିରାଟ ଦେଶରେ ଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କେବଳ ଦିଲ୍ଲୀ କିମ୍ବା ରାଜ୍ୟ ରାଜଧାନୀକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଓ ପରିଚାଳିତ ନ ହୋଇ କ୍ଷମତା ବିକେନ୍ଦ୍ରୀକରଣର ଆବଶ୍ୟକତା ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଅନୁଭୂତ ହେଲା ଏବଂ ସେଥିପାଇଁ ୧୯୫୭ରେ ଗଠନ ହେଲା ବନକଟରାୟ ମେହେଟା କମିଟି । ଏହି କମିଟିର ରିପୋର୍ଟ ଆଧାରରେ ୧୯୫୯ ଅକ୍ଟୋବର ୨ (ଗାନ୍ଧୀ ଜୟନ୍ତୀ)ରୁ ଦେଶରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଲା ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥା । କିନ୍ତୁ ଏହାର ଆଇନଗତ ଉତ୍ତର ଦାୟିତ୍ୱ ରାଜ୍ୟସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ନ୍ୟସ୍ତ ଥିବାରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ବ୍ୟବଧାନରେ ନିର୍ବାଚନ ହେଲାନାହିଁ କି ସଶକ୍ତ ହୋଇ ପାରିଲାନି ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥା । ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ୧୯୮୯ରେ ତତ୍କାଳୀନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜୀବ ଗାନ୍ଧୀ ପାଇଁମେହେଟା ସଂସଦୀୟ ସଂଗଠନ ଦିଲ୍ଲୀ ଆଗତ କଲେ, ଯାହା ବହୁ ଘାତ ପ୍ରତିଘାତ ପରେ ଆଇନରେ ପରିଣତ ହେଲା ଏବଂ ସେବେଠୁ ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ଯୋଡ଼ି ହୋଇଗଲା ଏକ ନୂଆ ଅଧ୍ୟାୟ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ବିଷୟ ହେଉଛି ତ୍ରିପୁରାୟ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମଗ୍ର ଦେଶରେ

ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ସରପଞ୍ଚ

କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବାର ପ୍ରାୟ ଅଡ଼େକବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଓଡ଼ିଶାରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇସାରିଥିଲା ତତ୍କାଳୀନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ । ବିଜୁବାବୁ ରାଜ୍ୟ ଆଇନରେ ବ୍ୟାପକ ସଂଶୋଧନ ଆଣିବା ସହିତ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ୩୩ ଭାଗ ଆସନ ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିଲେ ମିହିରା ସଶତ୍ରୀକରଣ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ । ତଦନୁଯାୟୀ ୧୯୯୨ରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ହେଲା ଏବଂ ସେବେଠାରୁ ତ୍ରିପୁରାୟ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପୁନର୍ଜନ୍ମ ଲାଭ କଲା ଏକ ନୂଆ ରୂପରେ । ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ପ୍ରକୃତ ହେଲା ଲୋକସଭା ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ସାମାଜିକ, ଅର୍ଥନୈତିକ ଏବଂ ବୌଦ୍ଧିକ ବିକାଶ ଲାଗି ବିଶ୍ୱାସ । ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ପ୍ରଗତି ଏକ ପୁରୁଣା ଖସିଯାଏ । ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା କ୍ରିଆରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ବାରିତ୍ୟ, ନିରକ୍ଷରତା, ଅପପୁଷ୍ଟି ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅସୁବିଧା ଦୂର କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପଞ୍ଚାୟତ ହାତରେ ଅର୍ଥନୀତି କରାଯାଇଛି ପ୍ରଭୃତ କ୍ଷମତା । ବିକାଶମୂଳକ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପାଇଁ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଯୋଗଦେଇ ଦିଆ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଆଣିଷଙ୍କ ଜାମିନକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜି ଲକ୍ଷ୍ମଣପୁର ଚାଷୀ ହତ୍ୟା

ବିଶ୍ୱକୁ ଠକ୍କୁରି ରୁଷିଆ



ରୁଷିଆ ବିମିତି କ୍ରିକର ଉପଗ୍ରହ ଚିତ୍ର

ମସ୍ୟା/କ୍ରିକ/ଫ୍ଲୋଟର, ୧୭୧୨

୨୦୧୪ରେ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର କ୍ରିମିଆକୁ ରୁଷିଆ କୋର୍ଟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ହତ୍ୟା ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଥିଲେ । ଗତ ୧୧ରେ ଆଲ୍‌ହାବାଦ କୋର୍ଟ ତାଙ୍କ ଜାମିନ ମଞ୍ଜୁର କରିଥିଲେ । ଆପେକ୍ଷାକୃତ ପକ୍ଷରୁ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ଆରବଜାବା ଶିବକମ୍ପାନୀ ଟ୍ରିପାଠୀ ଏବଂ ସି.ଏସ୍.ପଣ୍ଡା ଗୁରୁତାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅପାଲତରେ ଏକ ପିଟିଶନ ଦାଖଲ କରି ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର, ଆଣିଷ ମୁକୁଳା ବୁଲୁଥିବାକୁ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର ପ୍ରତି ବିପଦ ରହିଛି । ସେ ପ୍ରମାଣ ନଷ୍ଟ କରି ସାକ୍ଷୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିପାରନ୍ତି । ତେଣୁ ତାଙ୍କ ଜାମିନକୁ ଖାରଜ କରାଯାଉ । ଏଥିସହ ଘଟଣାର ଉପଯୁକ୍ତ ତଦନ୍ତ ହେଉ । ସେହିପରି ମୃତକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଗୁରୁତ୍ୱ ଶ୍ରେଣୀଗଣ ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉ ବୋଲି ପିଟିଶନରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ।

ଆମେରିକାର ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀ ମାକ୍ସାର ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ପାଦିତ ସାଟେଲାଇଟ୍ ଇମେଜ୍ ଉପଗ୍ରହ କରିଆରେ ୪୮ ଘଣ୍ଟା ଧରି ସଂଗୃହୀତ ହାଇ-ରିଜୋଲ୍ୟୁଶନ୍ ଫଟୋରେ ଏକ ନୂଆ ଟ୍ରିକ୍ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ବେଲାରୁଷ୍ଟର ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ବର୍ତ୍ତମାନ କ୍ରିମିଆରେ ସେହି କ୍ରିମିଆ ଉପକ୍ରମକୁ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି । କ୍ରିମିଆକୁ ସମରାଜ୍ୟୀୟ ଶେଷକରି ସୈନ୍ୟ ଫେରିଯାଇଥିବା ରୁଷିଆ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ସୂଚନା ଦେଖି ବିକୃତ ରୁଧିର ଆସିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ବାସ୍ତବ ସ୍ଥିତି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭିନ୍ନ । ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ସଙ୍କଟର କୃତନୈତକ ସମାଧାନ ପାଇଁ ରୁଷିଆ କେତେ ଆଗ୍ରହୀ ତା'ର ପ୍ରମାଣ ଦେଇଛି ।

ବେଲାରୁଷ୍ଟ, କ୍ରିମିଆ ଓ ପଶ୍ଚିମ ରୁଷିଆରେ ବିପୁଳ ସୈନ୍ୟ ପୂଲ ତଥା ଯୁଦ୍ଧାସ୍ତ୍ର ମୁତୟନର ଉପଗ୍ରହ ଚିତ୍ର ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ସାମାନ୍ତ ସେନା ପ୍ରତ୍ୟାହାର ନେଇ ମସ୍ୟୋର ଦାବିକୁ ମିଶ୍ଟ ପ୍ରମାଣିତ କରିଛି । ସାମରିକ ବଳ ଅପସାରଣ କଥା କହି ସାମାନ୍ତକୁ ଅତିରିକ୍ତ ୭,୦୦୦ ସୈନ୍ୟ ପଠାଇଛି । ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ରୁଷିଆ ବିଶ୍ୱ ସମୁଦାୟକୁ ବିଭ୍ରାନ୍ତ କରୁଥିବା ଗୁରୁତାର ନାଟୋ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛି । ଆମେରିକା କହିଛି, ସୈନ୍ୟମାନେ ନିଜ ଛାଉଣିକୁ ଫେରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ରୁଷିଆ କହି ଓଲଟା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାମରିକ ଉପସ୍ଥିତି ବଢ଼ାଇ ରାଜିଛି ।

ଆଗାନ୍ ହେଲିକପ୍ଟର ଏବଂ ଏକ ନୂଆ ହେଲିକପ୍ଟର ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ଦୃଶ୍ୟମାନ । ପୂର୍ବରୁ ଦାବି ହେଉଛି ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ନର୍ଥ ଆଟଲାଣ୍ଟିକ୍ ଟ୍ରିଟି ଅର୍ଗାନାଇଜେଶନ (ନାଟୋ)ରେ ସାମିଲ ହେବାର ଆଗ୍ରହ ଖାଲି କରୁ । ସେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ ପ୍ରଭାବକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରି ପୂର୍ବ ଯୁଦ୍ଧୋପର ସୁରକ୍ଷା ମାନଚିତ୍ରର ପୁନଃ ଆଙ୍କନ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ତେବେ ଆମେରିକା ଏବଂ ଯୁରୋପୀୟ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଦକ୍ଷିଣପୂର୍ବ ଏବଂ କ୍ରିମିଆରେ ବି ବୃହତ୍ ବାୟୁସେନା ଘାଟି ନିର୍ମାଣ କରିଛି । ସେହିପରି ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଉତ୍ତର ଓ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ପଟୁ ଘେରିରହିଥିବା ରୁଷିଆ ସୈନ୍ୟ,

ଭିତରେ ମସ୍ୟୋ ସେନା ପ୍ରତ୍ୟାହାର ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବୋଲି ସଙ୍କେତ ଦେଇଛି ସିନା, ହେଲେ ଓଲଟା କାମ କରୁଛି । ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ସାମ୍ପ୍ରତିକ୍ ସ୍ଥିତିକୁ ଶୀତଳଯୁକ୍ତ ପରେ ଯୁରୋପ ନିରାପତ୍ତା ଲାଗି ସବୁକୁ ବିପଜ୍ଜନକ ଭାବେ ଅଭିହିତ କରିଛି । ସାଟେଲାଇଟ୍ ଚିତ୍ର ଦେଖିବା ପରେ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ସାମାନ୍ତ ବିପଦ ଚଳିଥିବା ବିଷୟକୁ ନାଟୋ ଖଣ୍ଡନ କରିଛି । ନାଟୋ ମହାସଭାରେ କେନ୍ଦ୍ର ଷ୍ଟୋଲଟେନବର୍ଗ କହିଛନ୍ତି, ଦକ୍ଷିଣ ଧରି ଆମର ନିରାପତ୍ତାକୁ ରେଖାଙ୍କିତ କରିଆସିଥିବା ମୌଳିକ ନେତାମାନେ ଆଲୋଚନା କରିଆରେ ଏହାର ସମାଧାନ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ଏସବୁ

ନାଟୋ ବିନା ଅନ୍ୟ ଗତି ନାହିଁ

କିଭୁ, ୧୭୧୨ ନାଟୋ ହିଁ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାରେ ସକ୍ଷମ । ଏହା ଉପରେ କୌଣସି ରୁକ୍ଷାମଣୀ ହେବ ନାହିଁ । ନାଟୋରେ ମିଶିବା ଆମର ଲକ୍ଷ୍ୟ ନୁହେଁ, ବରଂ ଜୀବନ କହି ଏକପ୍ରକାର ଅସହାୟତା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୋଲୋଡିମିର ଜେଲେନ୍ସ୍କି । ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରକୁ ନାଟୋରେ ସାମିଲ କରାଇ ନ ଦେବା ପାଇଁ ସାମାନ୍ତ ପଡୋଶୀ ରୁଷିଆ ସୈନ୍ୟ ମୁତୟନ କରି ଉତ୍ତେଜନା ଓ ଯୁଦ୍ଧ ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବାବେଳେ କ୍ରେମ୍ଲିନକୁ ସେ ଭୟ କରୁ ନ ଥିବା ଜେଲେନ୍ସ୍କି ଏକ ସାକ୍ଷାତ୍କାରରେ କହିଛନ୍ତି । ଏହା ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ପାଇଁ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲେ ବି ନାଟୋ ବିନା ଅନ୍ୟ ଗତି ନାହିଁ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଶୀତଳଯୁକ୍ତ ବେଳେ ରୁଷିଆ ବିରୋଧରେ ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ ଦେଶଗୁଡ଼ିକୁ ନେଇ ଆମେରିକା ନେତୃତ୍ୱରେ ଗଠିତ ହୋଇଥିବା ନାଟୋରେ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ସାମିଲ ହେବାକୁ ମସ୍ୟୋ ବିରୋଧ କରିଆସୁଛି । ନାଟୋରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରୁଷିଆ ଗମ୍ଭୀରତାର ସହ ନେଇ ସାରା ବିଶ୍ୱ ପାଇଁ ସଙ୍କଟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ।



ଭୋଲୋଡିମିର ଜେଲେନ୍ସ୍କି

ବେଲାରୁଷ୍ଟର ନ୍ୟୁକ୍ଲିୟର ଆକ୍ରମଣ ଧମକ

ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ସଙ୍କଟ ଭିତରେ ନ୍ୟୁକ୍ଲିୟର ଆକ୍ରମଣର ଧମକ ଦେଇଛି ବେଲାରୁଷ୍ଟ । ଯଦି ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ ଦେଶ ବେଲାରୁଷ୍ଟ ପାଇଁ ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରନ୍ତି, ତେବେ ନ୍ୟୁକ୍ଲିୟର ଅସ୍ତ୍ର ପ୍ରୟୋଗ କରାଯିବ ବୋଲି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡର ଲୁକାଶେଙ୍କୋ ଲୁକାଶେଙ୍କୋ ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଗୁରୁତାର ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି ।

କୌଣସି ବିରୋଧୀ କିମ୍ବା ଶତ୍ରୁ ଦେଶ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗି କରି ବେଲାରୁଷ୍ଟର ନିରାପତ୍ତାକୁ ବିପଦରେ ପକାଇଲେ ଦେଶର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ କେବଳ ନ୍ୟୁକ୍ଲିୟର ନୁହେଁ, ସୁପର-ନ୍ୟୁକ୍ଲିୟର ଅସ୍ତ୍ରସମୂହ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ । ଶୁକ୍ରବାର ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡର ଲୁକାଶେଙ୍କୋ ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଗୁରୁତାର ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଆମେରିକା କୃତନୀତିକୁ ରୁଷିଆରୁ ବହିଷ୍କୃତ



ବାର୍ଟ ଗୋର୍ଡାନ୍

ମସ୍ୟୋରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ଆମେରିକା ଦୂତାବାସର ଡେପ୍ୟୁଟି ଚିଫ୍ ଅଫ୍ ମିଶନ ବାର୍ଟ ଗୋର୍ଡାନ୍ଙ୍କୁ ରୁଷିଆ ବହିଷ୍କୃତ କରିଛି । ରୁଷିଆ ଆରମ୍ଭିତ ନୋଭୋରୋସ୍କି ଏକେଡ୍ମି ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁତାର ଏହି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ତେବେ ମସ୍ୟୋ ଏହାର କାରଣ ବାବଦରେ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିନାହିଁ । ବାର୍ଟ ଗୋର୍ଡାନ୍ଙ୍କ ବହିଷ୍କାର ପଦକ୍ଷେପ ଆମେରିକା ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଜବାବ ଦେବ ବୋଲି କହିଛି । ମସ୍ୟୋ ଦୂତାବାସରେ ଥିବା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୋର୍ଡାନ୍ ହେଉଛନ୍ତି ଦ୍ୱିତୀୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଫିସର ।

ଭାରତକୁ ଆମେରିକାର ଭରସା

ଫ୍ଲୋଟର, ୧୭୧୨: ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ସଙ୍କଟ ଭିତରେ ଆମେରିକା ଭାରତ ଉପରେ ଆସ୍ଥା ପ୍ରକଟ କରିଛି । ଯଦି ରୁଷିଆ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରେ, ତେବେ ଭାରତ ଆମେରିକା ସହ ଛିଡ଼ାହେବ ଏବଂ ମସ୍ୟୋକୁ ହରାଇବା ପାଇଁ ସହଯୋଗ କରିବ ବୋଲି ବାଲତେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରମାଣ ଦେଇଛନ୍ତି । ପରରାଷ୍ଟ୍ର ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର ନେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରାଜ୍ଞଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି, ନିକଟରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ଭାରତ, କାମ୍ବୋଡିଆ, ନିକଟରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ଭାରତ, କାମ୍ବୋଡିଆ ଆମେରିକାର ବହିର୍ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେଇ ମେଲବୋର୍ନରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ବାଧ୍ୟ କରିବା ଅଧିକାର କାହାର ନାହିଁ । ଆଇନ ହିସାବରେ ଉଚିତ ଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲାଗୁ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି । ଏହାସହ ସେ ଭାରତକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ସର୍ବଦା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ନିୟମ ପାଳନ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଆସିଛି ବୋଲି ପ୍ରାଜ୍ଞଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି । ଯୁଦ୍ଧ ନୁହେଁ, ବରଂ କୃତନୈତକ ଆଲୋଚନା ମାଧ୍ୟମରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେବା ଜରୁରୀ । ଭାରତ-ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗରୀୟ କ୍ଷେତ୍ର ହେଉ କିମ୍ବା ଯୁରୋପ, ସବୁ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସମସ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ନିୟମ ମାନିବା ଆବଶ୍ୟକ । ଛୋଟ ଦେଶଗୁଡ଼ିକୁ ଦମନ କିମ୍ବା ସେମାନଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବିରୋଧରେ କୌଣସି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବାଧ୍ୟ କରିବା ଅଧିକାର କାହାର ନାହିଁ । ଆଇନ ହିସାବରେ ଉଚିତ ଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲାଗୁ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି । ଏହାସହ ସେ ଭାରତକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି ।



ପଡୋଶୀ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ପାଇଁ ରୁଷିଆ ବାହାନ ଖୋଜୁଛି । କିଛିଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ନେଇ ଯଥେଷ୍ଟ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୋଲୋଡିମିର ଜେଲେନ୍ସ୍କି ଏହା ହେଉ ଆଲୋଚନା ଯୋଜନା ନାହିଁ ।

ହରିୟାଣା ଘରୋଇ ନିୟୁକ୍ଲିୟର ୭୫% କୋଟା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭୧୨: ହରିୟାଣା ସରକାର ଘରୋଇ ସେକ୍ଟର ନିୟୁକ୍ଲିୟର ଉତ୍ପାଦନା ପାଇଁ ୭୫ ପ୍ରତିଶତ ସ୍ଥାନ ସଂରକ୍ଷଣ ରଖିବାକୁ ଆଇନ ଆଣିଥିଲେ । ଆଇନର ବିଧିବଦ୍ଧ ପଞ୍ଜୀକରଣ ଓ ହରିୟାଣା ହାଇକୋର୍ଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରାଯାଇଥିଲା । ହାଇକୋର୍ଟ ଫେବୃୟାରୀ ୩ରେ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି ।

ବ୍ରାଜିଲରେ ବନ୍ୟା, ଭୂସ୍ଥଳନ: ଶତାଧିକ ମୃତ

ପେଟ୍ରୋପୋଲିସ୍, ୧୭୧୨ ବ୍ରାଜିଲରେ ପେଟ୍ରୋପୋଲିସ୍ ସହରରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷାଜନିତ ବନ୍ୟା ଓ ଭୂସ୍ଥଳନରେ ଶତାଧିକ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ଋଷି ତି ଜେନିରୋ ଉତ୍ତରରେ ପାର୍ବତ୍ୟାଞ୍ଚଳରେ ଅବସ୍ଥିତ ଏହି ସହରରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଲାଗିରହିବା ଫଳରେ ଶହ ଶହ ଘର ଭାଙ୍ଗିଯାଇଛି । ବନ୍ୟାପାଣି ଘୋରରେ କାରୁକୃତ୍ୟ ଭାସିଯାଇଛି । ଭୂସ୍ଥଳନ ଯୋଗୁ କାରୁକୃତ୍ୟ ତଳେ ଅନେକ ଲୋକ ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଥିବାକୁ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରହିଛି । ଗୁରୁତାର ଅପରାହ୍ନ ଦୁଃଖୀ ୨୪ ଜଣଙ୍କୁ ଜୀବନ୍ତ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ୯୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବ୍ରାଜିଲ ନ୍ୟାଶନାଲ ସିଇଲ ଡିପେଟ୍ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି । ଆହୁରି ୩୫ ଜଣ ନିଖୋଜ ଥିବାକୁ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଛି । ସୋସିଆଲ

ମିଡିଆରେ ଶେୟାର ହୋଇଥିବା ଭିଡିଓରୁ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅନେକ ଘର କାରୁକୃତ୍ୟରେ ପୋତି ହୋଇପଡ଼ିବା ସହ ବ୍ୟାପକ ଶତାଧିକ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ଋଷି ତି ଜେନିରୋ ଉତ୍ତରରେ ପାର୍ବତ୍ୟାଞ୍ଚଳରେ ଅବସ୍ଥିତ ଏହି ସହରରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଲାଗିରହିବା ଫଳରେ ଶହ ଶହ ଘର ଭାଙ୍ଗିଯାଇଛି । ବନ୍ୟାପାଣି ଘୋରରେ କାରୁକୃତ୍ୟ ଭାସିଯାଇଛି । ଭୂସ୍ଥଳନ ଯୋଗୁ କାରୁକୃତ୍ୟ ତଳେ ଅନେକ ଲୋକ ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଥିବାକୁ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରହିଛି । ଗୁରୁତାର ଅପରାହ୍ନ ଦୁଃଖୀ ୨୪ ଜଣଙ୍କୁ ଜୀବନ୍ତ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ୯୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବ୍ରାଜିଲ ନ୍ୟାଶନାଲ ସିଇଲ ଡିପେଟ୍ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି । ଆହୁରି ୩୫ ଜଣ ନିଖୋଜ ଥିବାକୁ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଛି । ସୋସିଆଲ



ମାଡ଼ିଆସିଥିଲା । କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀରେ କାବନ ଦୁର୍ବିକ୍ଷ ହୋଇପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ଏହି ବନ୍ୟା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଦୁଃଖକୁ ଆହୁରି ବଢ଼ାଇ ଦେଇଛି ବୋଲି ଜଣେ ସ୍ଥାନୀୟ ବୋକାଳା କହିଛନ୍ତି । ଘରଘାର ହରାଇଥିବା

୩୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବିପନ୍ନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍କୁଲ ଓ ଆଶ୍ରମ ସ୍ଥଳରେ ରଖାଯାଇଛି । ଦାତବ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କୁ ଖାଦ୍ୟ, ବସ୍ତ୍ର ବିପନ୍ନଙ୍କୁ ଭୋଗ୍ୟ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେଇଛନ୍ତି । ସହରର ମେୟର

କରୁଣା ସ୍ଥିତି ଘୋଷଣା କରିଥିବାବେଳେ ରୁଷିଆ ଗପ୍ତରେ ଥିବା ବ୍ରାଜିଲ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜାଏର ବୋଲସୋନାରୋ ବିପନ୍ନଙ୍କୁ ଭୋଗ୍ୟ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ।

କୂଅର ଦୁର୍ବଳ ସ୍ଥାବ୍ ନେଲା ୧୩ ଜୀବନ

ଲକ୍ଷ୍ମି, ୧୭୧୨: ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ କୁଶୀନଗରସ୍ଥିତ ନିକୂଆ ନାଉରଙ୍ଗିଆ ଗ୍ରାମରେ ଏକ କୂଅର ଦୁର୍ବଳ ସ୍ଥାବ୍ ଯୋଗୁ ୭ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ୧୩ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି । ଗୁଧିବାର ଏହି ଗ୍ରାମର ପରମେଶ୍ୱର କୁଶଫୁଲ୍ଲ ପୂଜା ବାହାଘର ଚାଲିଆସି । ରାତି ୯ଟା ୩୦ରେ ହଳଦୀ ରସମ ପାଇଁ ଏକ କୂଅ ନିକଟରେ ଏକାଧିକ ମହିଳା ଏକାଠି ହୋଇଥିଲେ । ନାଟଗୀତର ଆସର ଜମିଥିଲା । କୂଅର ଦୁର୍ବଳ ସ୍ଥାବ୍ ଉପରେ କେତେଜଣ ମହିଳା ଛିଡ଼ା ହେବାକୁ ସ୍ଥାବ୍

ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିଲା । ଫଳରେ ମହିଳାମାନେ ଗଭୀର କୂଅ ଭିତରେ ଖସିପଡ଼ିଥିଲେ । ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ୧୧ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ୨ ଜଣ ଆସୁ ବୁଲିଦେଇଥିଲେ । ଏ ନେଇ ଗୁରୁତାର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଶୋକବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ମୃତ୍ୟୁମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗୀ ଆଦିତ୍ୟନାଥ ମୃତକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କୁ ସମବେଦନା ଜଣାଇ ପରିବାର ପିଛା ୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଅନୁକମ୍ପାମୂଳକ ସହାୟତା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି ।



ପୂର୍ବତନ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଇ ସିଇଓଙ୍କ ଘରେ ଆୟକର ଚଢ଼ାଉ

ପୂୟାଜ, ୧୭୧୨ ନ୍ୟାଶନାଲ ଷ୍ଟୁକ୍‌ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ (ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଇ)ର ପୂର୍ବତନ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ପୁଷ୍ପା କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ (ସିଇଓ) ଚିତ୍ରା ରାମକ୍ରିଷ୍ଣାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଗୁରୁତାର ଆୟକର ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀମାନେ ଚଢ଼ାଉ କରିଛନ୍ତି । ୨୦୧୨ରେ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଇରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିବା ଚିତ୍ରା ବହୁ ସେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାମିଲ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସେହି (ଭାରତୀୟ ପ୍ରତିକୃତି ଓ ବିନିମୟ ବୋର୍ଡ) ୩ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଜରିମାନା ଲଗାଇଥିଲା । ହିମାଳୟରେ ରହୁଥିବା ଜଣେ ସହ ଚାକ୍ଷୁ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଇ ସମ୍ପର୍କରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ସହ ବାକା ପଠାଇଥିଲେ ବୋଲି ଚିତ୍ରା ପୂର୍ବରୁ କହିଥିଲେ । ଉକ୍ତ ଯୋଗାଙ୍କ ସହ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଇର ପୂର୍ବତନ ସିଇଓ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ବିନିମୟ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ସେ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଇର ସାଂଗଠନିକ ଡାକ୍ତା, ଡିଜିଟେକ୍ ସ୍ଥିତି, ଆର୍ଥିକ ଫଳାଫଳ,



ଚିତ୍ରା ରାମକ୍ରିଷ୍ଣା ମାନବ ସମ୍ବଳ ନୀତି ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ତଥ୍ୟ ଉକ୍ତ ଯୋଗାଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ୨୦୧୪ରୁ ୨୦୧୭ ମଧ୍ୟରେ ସେ ପୂର୍ବରୁ କହିଥିଲେ । ଉକ୍ତ ଯୋଗାଙ୍କ ସହ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଇର ପୂର୍ବତନ ସିଇଓ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ବିନିମୟ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ସେ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଇର ସାଂଗଠନିକ ଡାକ୍ତା, ଡିଜିଟେକ୍ ସ୍ଥିତି, ଆର୍ଥିକ ଫଳାଫଳ,

ଇ-ମେଲ୍ ଆଇଡି ସହ ଯୋଗା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିଲେ । ପୁସ୍ତକାଳୟ ୨୦୧୩ରୁ ୨୦୧୫ ମଧ୍ୟରେ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଇରେ ଚିଫ୍ ଷ୍ଟ୍ରାଟେଜିକ୍ ଆଡଭାଇଜର ଥିଲେ । ପୂର୍ବରୁ ବାଲମେର ଏବଂ ଲୟରିର ମ୍ୟାନେଜିଂ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ପୁସ୍ତକାଳୟର ଫୁଜି ବକାର ଉପରେ ଅଭିଯୋଗ ନ ଥିଲା । କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କର ବାର୍ଷିକ ବେତନକୁ ୧୫ ଲକ୍ଷରୁ ୧.୬୮ କୋଟିକୁ ବଢ଼ାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ୨୦୧୭ରେ ଏହି ବେତନ ପରିମାଣ ୪.୨୧ କୋଟିରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଇରେ ଏହା ସର୍ବାଧିକ ବେତନ ବୃଦ୍ଧି ଥିଲା । ପୁସ୍ତକାଳୟର ପୂୟାଜ ଘର ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଆୟକର ଚଢ଼ାଉ ହୋଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ନ୍ୟାଶନାଲ ଷ୍ଟୁକ୍‌ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ କାରବାର ଉପରେ ପ୍ରାଧିକାରୀ ଇ-ମେଲ୍ ପଠାଇଥିଲେ । ଉକ୍ତ ଯୋଗା ଜଣକ ଆନନ୍ଦ ପୁସ୍ତକାଳୟ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ କରାଯାଉଛି । ତାଙ୍କୁ ଚିତ୍ରା ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଇରୁ ଆଣିଥିଲେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଉପରୋକ୍ତ

ଶିରୋନାମା ମଣ୍ଡନ କରିଥିଲା । ବାବା ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଇକୁ ଚଳାଇବା ଖବର ଉପରେ ମୋଦି ସରକାର-ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ-କର୍ପୋରେଟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ-ଏସ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ ଓ -ଏଫ୍‌ଆଇ ଇୟୁ -ସିସିଆଇ-ଇଡିର ନୀରବତା ନେଇ ଗତ ୧୫ ତାରିଖରେ କଂଗ୍ରେସ୍ ସାଧାରଣ ସମ୍ମାନେ ତଥା ପୁଷ୍ପା ପୁସ୍ତକାଳୟ ରଖିବାକୁ ସୁର୍ଭେଫ୍‌ଆଲ୍ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ । ବହୁ ବିଳମ୍ବରେ ଆୟକର ବିଭାଗର ନିଦ ଭାଙ୍ଗିଛି । ଅର୍ଥ ଓ କର୍ପୋରେଟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅଭିଯୋଗକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଆସୁଛି । ୩୦୦ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବକାର ପୂଜି ଥିବା ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଇକୁ ଜଣେ ବାବା କିପରି ଦୂରରେ ରହି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରୁଥିଲେ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ୍ ନେତା ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ବାବା ଏବେ କେଉଁଠି ଏବଂ ତାଙ୍କ ଆଇପି ଠିକଣାକୁ ଗୁରୁତାର କଂଗ୍ରେସ୍ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛି । ଚିତ୍ରା ଯୋଗାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ହେଉଥିଲେ ବୋଲି ସେହି କହିବା ପରେ ଏହା ଖବରର

ଜେଲ ଗଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ତାଙ୍କୁ

ନିୟମଗିରି ଅଞ୍ଚଳରେ ଭୋଟ ଟାଙ୍କିର ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଭାଇରାଲ

ସଂକ୍ଷେପରେ
ଏସିଡ୍ ମାଡ଼ରେ ବାପ-ପୁଅ ଗୁରୁତର

ଆସିକା, ୧୭/୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଆସିକା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମାମୁଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମରେ ଗୁରୁବାର ରାତିରେ ଏସିଡ୍ ମାଡ଼ରେ ବାପ-ପୁଅ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହେଲେ ବିଶ୍ୱନାଥ ସାହୁ (୭୦) ଓ ତାଙ୍କ ପୁଅ ଅମର । ଉଭୟଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଆସିକା ଡାକ୍ତରଖାନା ଓ ପରେ ଅଧିକ ଡିକିଏ ଲାଗି ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ପଠାଯାଇଛି। ପାରିବାରିକ ସମ୍ପର୍କ ଭାଗବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ନେଇ ଏପରି ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ଖବରପାଇ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି।

ଏନ୍‌ଏସି ଜମାଦାର ଗିରଫ



ଦାନବନ୍ଧୁ ପଣ୍ଡା

ବରଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୧୭/୨: ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପତ୍ତୁପୁର ବିକାସିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ (ଏନ୍‌ଏସି) ଅଫିସରେ ଜମାଦାର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଦାନବନ୍ଧୁ ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ବରଗଡ଼ ଭିଜିଲାଟ୍ ଟିମ୍ ଗିରଫ କରିଛି। ଗୁରୁବାର ତାଙ୍କୁ ସମ୍ବଲପୁରସ୍ଥିତ ଭିଜିଲାଟ୍ କୋର୍ଟକୁ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୫/୨୨) ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ପତ୍ତୁପୁର ଏନ୍‌ଏସି ଅଞ୍ଚଳର ସତ୍ୟାଜିତ ପୁଷ୍ପିଙ୍କ ହୋଲ୍ଡିଂ ବ୍ୟାଙ୍କ ରମ୍ୟାଦେଫା କରିବା ପାଇଁ ଦାନବନ୍ଧୁ ୨୫ହଜାର ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଚ ମାଗିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ସତ୍ୟାଜିତ ବରଗଡ଼ ଭିଜିଲାଟ୍‌ର ଡ୍ରାଏର ହୋଇଥିଲେ। ଯୋଜନା ମୁତାବକ, ଗୁରୁବାର ଦାନବନ୍ଧୁ ତାଙ୍କ ଅଫିସରେ ଲାଞ୍ଚ ଟଙ୍କା ନେଉଥିବାବେଳେ ଭିଜିଲାଟ୍ ଟିମ୍ ତାଙ୍କୁ କାନ୍ଦୁ କରିଥିଲା। ତାଙ୍କଠାରୁ ରାସାୟନିକ ପ୍ରମୁଖପତ୍ର ୨୫ହଜାର ଟଙ୍କା ଜବତ ହୋଇଛି। ଏହାସହ ଭିଜିଲାଟ୍ ପକ୍ଷରୁ ପତ୍ତୁପୁର ଥାନା ପଛପଟେ ଥିବା ଦାନବନ୍ଧୁଙ୍କ ବାସଭବନରେ ମଧ୍ୟ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୨ (ବୁଧବେଳା)

ପ୍ରସବ ପାଇଁ ଲାଞ୍ଚ ନେଇ ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ନିମାପଡ଼ା ଚାରିଛକ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପ୍ରସୂତି ବିଭାଗର ତାଙ୍କର ସୁକାନ୍ତ ଜେନା ଗୁରୁବାର ଜେଲ ଯାଇଛନ୍ତି। ଇନ୍‌ଫୋସିଟି ଥାନା ପଟିଆ ନନ୍ଦନ ବିହାରସ୍ଥିତ ବାସଭବନରେ ଭିଜିଲାଟ୍ ଚଢ଼ାଉବେଳେ ସୁକାନ୍ତ ଏବଂ ତାଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କଠାରୁ ବିପୁଳ ପରିମାଣର ଆୟ ବହିଷ୍କୃତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠାବ କରାଯାଇଛି। ଭିଜିଲାଟ୍ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ସୁକାନ୍ତ ଇନ୍‌ଫୋସିଟି ଥାନା କଳାରାହାଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ଗୋଟିଏ ୩ ମହଲା କୋଠା, ଜଟଣୀରେ ଗୋଟିଏ ପୁର, ପୁରୀରେ ଗୋଟିଏ ଷ୍ଟୁଡିଓ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ, ୨ଟି ଚାରିଚକିଆ ଯାନ ଠାବ ହୋଇଛି। ତାଙ୍କ ଘରୁ ୧ କୋଟି ୧୨ ଲକ୍ଷ ନଗଦ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ୪୪ ଲକ୍ଷ ୧୨ହଜାର ୮୬୪ ଟଙ୍କାର ବୀମା, ୩୮୫୫୫ ୬୩ ହଜାର ଟଙ୍କାର ଗ୍ଲାୟା ଜମା ଓ ବ୍ୟାଙ୍କ ଡିପୋଜିଟ୍‌ସ୍ତ୍ରୀ ଭିଜିଲାଟ୍

ପ୍ରସବ ପାଇଁ ଲାଞ୍ଚ ନେବା ଘଟଣା

■ ପୁରୀରେ ଷ୍ଟୁଡିଓ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ, ଜଟଣୀରେ ପୁର

■ ୪୪.୧୬ଲକ୍ଷର ବୀମା, ୩୮.୬୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ବ୍ୟାଙ୍କ ଡିପୋଜିଟ୍ ଜବତ

■ ଲାଞ୍ଚ ନେବା ବେଳେ ରୁଧିରାଧର ଧରାପଡ଼ିଥିଲେ

କାଣିବାକୁ ପାଇଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଓଡ଼ିଶା ଭିଜିଲାଟ୍ ଏଯାବତ୍ ଯେତେଟି ଘଟଣାରେ ନଗଦ ରାଶି ଜବତ କରିଛି ସୁକାନ୍ତଙ୍କ ଠାରୁ ଜବତ ହୋଇଥିବା ୧କୋଟି ୧୨ଲକ୍ଷ ନଗଦ ଟଙ୍କା ସର୍ବାଧିକ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ତେବେ ଜବତ ହୋଇଥିବା ଟଙ୍କା ଡେକାମାଲଠାରେ ଏକ ନର୍ସି ହୋମ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ରଖାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତ ସୁକାନ୍ତ



ସୁକାନ୍ତ ଜେନା

କହିଛନ୍ତି। ସୁକାନ୍ତଙ୍କ ଏଭଳି ବୟାନ ଉପରେ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ କାରି ରହିଛି ବୋଲି ଭିଜିଲାଟ୍ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି।

ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା କୋଣାର୍କ ଅଞ୍ଚଳର ପବିତ୍ର ଭୋଇ ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ପ୍ରସବ ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳବାର ଚାରିଛକ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପ୍ରସୂତି ବିଭାଗରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ତେବେ ଉକ୍ତ ବିଭାଗର ଏକ ନର୍ସି ହୋମ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଟଙ୍କା ଦାବି କରିଥିଲେ। ପ୍ରସବ ପୂର୍ବରୁ

୫ ହଜାର ଓ ପରେ ୩ହଜାର ଟଙ୍କା ନେବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଦାବି ଅନୁସାରେ ପବିତ୍ର ପ୍ରଥମେ ସୁକାନ୍ତଙ୍କୁ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିସହ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ସେ ଭିଜିଲାଟ୍‌ରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଯୋଜନା ମୁତାବକ, ପ୍ରସବ ପରେ କୁଧିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ସୁକାନ୍ତ ଆଉ ୩ହଜାର ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଚ ନେଉଥିବାବେଳେ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରସୂତ ହୋଇ ରହିଥିବା ଭୁବନେଶ୍ୱରର ୫ ଜଣିଆ ଭିଜିଲାଟ୍ ଟିମ୍ ତାଙ୍କୁ କାନ୍ଦୁ କରିଥିଲା। ପରେ ସୁକାନ୍ତ ରହିଥିବା ଘର ଉପରେ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଥିଲା। ଏନେଇ ସୁକାନ୍ତଙ୍କ ନାମରେ ଭିଜିଲାଟ୍ ଏକ (ନଂ. ୪/୨୦୨୨) ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ତେବେ ଆୟ ବହିଷ୍କୃତ ସମ୍ପତ୍ତି ଘଟଣାରେ ଯାଞ୍ଚ କାରି ରହିଥିବା ଭିଜିଲାଟ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ଏଯାବତ୍ ହିସାବ କାରି ରହିଥିବାରୁ ଠାବ ହୋଇଥିବା ସମ୍ପତ୍ତି ସହ ଆୟ ବହିଷ୍କୃତ ସମ୍ପତ୍ତିର ମୋଟ ମୂଲ୍ୟ କେତେ ଭିଜିଲାଟ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇ ନାହିଁ।

ଆନ୍ଧ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବାକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କଲେ ହରମାଣ୍ଡାଙ୍ଗି ଗ୍ରାମବାସୀ

ପଞ୍ଚାଜୀ, ୧୭/୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ରାଜ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ତ୍ରିପୁରାୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନକୁ ଭଙ୍ଗୁର କରି କୋଟିଆବାସୀଙ୍କୁ ନିଜ ସପକ୍ଷରେ ନେବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ଆନ୍ଧ୍ର ସବୁ ଯୋଜନା ବିଫଳ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଆନ୍ଧ୍ରର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବାକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରି ଏହାର ପ୍ରମାଣ ଦେଇଛନ୍ତି ଅଞ୍ଚଳବାସୀ। ଖବରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଆନ୍ଧ୍ର ସାମାଜିକ କୋଟିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ହରମାଣ୍ଡାଙ୍ଗି ଗ୍ରାମର ଲିଙ୍ଗା ହିମିରିକା ଓ କମଳି ହିମିରିକା ଏକ ବିବାହ ଭୋଜି ଖାଇ ଖାତାବନ୍ଧିରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କୋଟିଆ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସୂଚନା ପାଇବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଜବାଦୀଶ ଶତପଥୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ଟିମ୍ ହରମାଣ୍ଡାଙ୍ଗି ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚି ୨ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କୁ



ହରମାଣ୍ଡାଙ୍ଗି ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ଆନ୍ଧ୍ର ଆୟୁରାଜ୍

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ପବିତ୍ର ପଞ୍ଚାୟତ ସହଯୋଗ ଗ୍ରାମର ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରି ଔଷଧ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସାଲୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ଅଧୀନରେ

ଥିବା ତନୋମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଏକ ଟିମ୍ ପହଞ୍ଚି ଲୋକଙ୍କୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାମବାସୀ ଆନ୍ଧ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଟିମ୍‌କୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରି ସେମାନଙ୍କ ଗାଡ଼ି ନିକଟକୁ ନ ଯାଇ ଓଡ଼ିଶାର କୋଟିଆ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଯାଇଥିବା ତାଙ୍କୁ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ଆନ୍ଧ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଟିମ୍ ନିରାଶ ହୋଇ ଫେରିଯାଇଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଖବର ପାଇ ଗୁରୁବାର କୋରାପୁଟ୍ ବିଜିଏମଠାରେ ଆମ ସାହୁଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଏଡିଏମ ତାଙ୍କୁ ଅଭିଶପ୍ତ କ୍ରମାନ୍ୱୟ ପାଠ୍ୟକ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ଟିମ୍ ହରମାଣ୍ଡାଙ୍ଗି ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚି ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରି ଫେରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ସାତକୋଶିଆରେ ଛତାଗଲା ୨ ଘଡ଼ିଆଳ କୁମ୍ଭୀର

ବାରଙ୍ଗ, ୧୭/୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ପ୍ରାଣାଉଦ୍ୟାନ ନନ୍ଦନକାନନରୁ ଗୁରୁବାର ୨ ମାଲ ଘଡ଼ିଆଳ କୁମ୍ଭୀରକୁ ସାତକୋଶିଆରେ ଛତାଯାଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ବିରୁପାକ୍ଷ ଏକ ମାଲ ଘଡ଼ିଆଳ କୁମ୍ଭୀର ଧରା ହୋଇ ନନ୍ଦନକାନନକୁ ଆସିଥିଲା। ଉକ୍ତ ମାଲ କୁମ୍ଭୀର ସହ ନନ୍ଦନକାନନର ଏକ ମାଲ ଘଡ଼ିଆଳ କୁମ୍ଭୀରକୁ ପ୍ରାଣାଉଦ୍ୟାନର ବିଶେଷଜ୍ଞ ସୁବର୍ଦ୍ଧନ ମହାରଣାଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ସାତକୋଶିଆସ୍ଥିତ ମହାନଦୀରେ ଗୁରୁବାର ଛତାଯାଇଥିବା ପ୍ରାଣାଉଦ୍ୟାନ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।



ସାତକୋଶିଆରେ ଛତାଗଲା ୨ ଘଡ଼ିଆଳ କୁମ୍ଭୀର

ସେମିଲିଗୁଡ଼ା/ସୁନାବେଢ଼ା, ୧୭/୨ (ସ.ପ୍ର.)

୨୬ ନନ୍ଦର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ରଞ୍ଜିତାମେରୀ ନାୟକ, ଏସ୍‌ଆଇ ଦୀପକ ବାରିକ, ଏସ୍‌ଆଇ ଦିଗନ୍ତ ପ୍ରଭୁସହାୟ ପ୍ରମୁଖ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଶୁଝା କରି ମୃତଦେହ ଜବତକରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ଲାଗି ଶହାଦ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାୟକ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲ କୋରାପୁଟ୍‌ରେ ପଠାଇଥିଲେ। ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ବ୍ରହ୍ମକୁ କୁମ୍ଭୀର ହାଟ ନିକଟରୁ ଠାବ କରାଯାଇଛି। ଡ୍ରାଲଭରକୁ ଆନାରେ ଅଟକ ରଖାଯାଇ ପଚରାଉଚରା କେସ୍ ନଂ. ୨୫/୨୨ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ କାରି ରହିଛି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଅନପୂର୍ଣ୍ଣା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥାନରେ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଉଭେଜନା ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ଖବର ପାଇ ସେମିଲିଗୁଡ଼ା ଥାନା

ଅରୋକ୍ଷା ଡିଲ୍‌ର ଆଉ ୨ ସଦସ୍ୟ ବାଲେଶ୍ୱରରୁ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୨ (ବୁଧବେଳା)

୧୦ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର ୦କେଲ ମାମଲାରେ କ୍ରାନ୍ତମୁଖୀ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅପରାଧ ଶାଖା (ଇଓଡିଏ) ଟିଏଫଏ କମ୍ପାନୀ ଅରୋକ୍ଷା ଡିଲ୍ ମଲ୍ଟିପ୍ରୋଡ଼ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍‌ର ଆଉ ୨ଜଣ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର ବାଲେଶ୍ୱରରୁ ଗିରଫ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର ଶରତ କୁମାର ନାୟ ଓ ପ୍ରଭାତ ରଞ୍ଜନ ସାହା । ରବିବାର ଏହି ମାମଲାରେ ପୁଣ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ କମ୍ପାନୀର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବାବୁ ସିଂ କୁଶାହାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଗୁାଲିୟରରୁ ଗିରଫ କରାଯାଇ ଗ୍ରାମିଣ ରିମାଣ୍ଡରେ ଓଡ଼ିଶା ଅଣାଯାଇଥିଲା । ସମସ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କଟକ ଓଡିଆଇଡି କୋର୍ଟକୁ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଜାମିନ ନାମାଣ୍ଡର ହେବାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ବିଚାର ବିଚାରୀୟ ହାଜତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୧୯ରେ ପୁଣ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ କୁଶାହା ଏହି ଟିଏଫଏ କମ୍ପାନୀ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଗୁାଲିୟରରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରି ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ସହଦେବଖୁଣ୍ଟା ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଅଫିସ୍ ଖୋଲିଥିଲେ । କମ୍ପାନୀର ସଦସ୍ୟମାନେ ବାଲେଶ୍ୱରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଦୈଠକ କରି ଲୋକଙ୍କୁ କମ୍ପାନୀର ସାମଗ୍ରୀ କିଣିବା

୧୦ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ୦କେଲ ପାମଲା

ପାଇଁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଇଥିଲେ । ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଘରୋଇ ଉପକରଣ ଓ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସାମଗ୍ରୀ କିଣିବାକୁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଇ ୦କିଏକୁ ବେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ । ୨୦୧୯-୨୦ ମସିହା ମଧ୍ୟରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ଫ୍ୟାନ୍ ବିକ୍ରି ସିଏ ଓ କମିଶନ ଲୋଭ ଦେଖାଇ ୨ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ କମ୍ପାନୀ କରି କମ୍ପାନୀ ସଦସ୍ୟ ହେବାକୁ ଲୋକଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଥିଲା । ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଏକାଧିକ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନା କର୍ମଚାରୀ, ଡାକ୍ତର, ଶିକ୍ଷକ ଓ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ସମେତ ୫୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କୁ ୧୦ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ନେଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ କୁଶାହା ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ୦କମିଶନ ଶିକାର ହୋଇଥିବା ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ଦାଶ ଓ ଅନ୍ୟ କେତେଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଏନେଇ ଇଓଡିଏରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଗତ ଜାନୁଆରୀ ୩୧ରେ ଇଓଡିଏ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୧/୨୨) ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା । ତେବେ ଏହି ମାମଲାର ତଦନ୍ତ ଚାଲୁ ରହିଥିବା ଇଓଡିଏ ପ୍ରେସ ବିଜ୍ଞାପିତେ ସୂଚନା ଦେଇଛି ।

୧୯୩୧ ଓଡ଼ିଶାର ୪୫୮୪ ବୁଧ୍ରେ ହେବ ନିର୍ବାଚନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୨ (ବୁଧବେଳା)

ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ଶେଷ ହେବା ପରେ ୧୯୩୧ ଓଡ଼ିଶାର ୪୫୮୪ ବୁଧ୍ରେ ହେବ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏନେଇ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟାପକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଚାଲିଛି । ଓଡ଼ିଆ ସାମାଜିକ ନିର୍ବାଚନରେ ଆରମ୍ଭ କରି ସ୍ଥାନ ସଂରକ୍ଷଣ, ପ୍ରାଥମିକ ନିର୍ବାଚନ ଖର୍ଚ୍ଚ, ଗାଡ଼ି ବ୍ୟବହାର ନେଇ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଘୋଷଣା କରି ସାରିଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ଫେବୃଆରୀ ନିର୍ବାଚନରେ ମୋଟ ୫୯ ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ (ଏନ୍‌ଏସି), ୪୮ ପୁନିର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଟି ଏବଂ କଟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ବ୍ରହ୍ମପୁର ମହାନଗର ନିଗମରେ ଫେବୃଆରୀ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ୧୦୭ ଏନ୍‌ଏସି ଗାଡ଼ିକୁ ମିଶାଇ ସର୍ବାଧିକ ୨୮ ଗାଡ଼ି ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ । ସେହିପରି ମୋଟ ୧୬୮ ଓଡ଼ିଶା ନିର୍ବାଚନ ହେବ । ଏନ୍‌ଏସି ଏବଂ ପୁନିର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଟି ନିଗମରେ ୩୧୭୭ ବୁଧ୍ ଏବଂ ୩ ମହାନଗର

ନିଗମ ୧୪୦୭ ବୁଧ୍ରେ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ । ୧୦୭ ଏନ୍‌ଏସି, ପୁନିର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଟି ଓ ମହାନଗର ନିଗମରେ ଥିବା ମୋଟ ୧୯୩୧ଟି ଓଡ଼ିଶା ୪୫୮୪ ବୁଧ୍ରେ ମତଦାନ ହେବ । ଆସନ୍ତା ଫେବୃଆରୀ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ, ଅଧିକ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ପ୍ରଚାର ସକାଶେ ଉପଯୋଗ ହେବାକୁ ଥିବା ଗାଡ଼ି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିଛନ୍ତି । ମେୟର ପ୍ରାଥୀ ସର୍ବାଧିକ ୬ ଓ କର୍ପୋରେଟର ପ୍ରାଥୀ ସର୍ବାଧିକ ୨ଟି ଗାଡ଼ି ପ୍ରଚାର ନିମନ୍ତେ ଉପଯୋଗ କରିପାରିବେ ବୋଲି କମିଶନର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଲ/କର୍ପୋରେଟର ପ୍ରାଥୀମାନେ ୩ ଟଙ୍କା ଓ ୪ ଟଙ୍କା ଗାଡ଼ିକୁ ମିଶାଇ ସର୍ବାଧିକ ୨ଟି ଗାଡ଼ି ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ । ସେହିପରି ମୋଟ ୧୬୮ ଓଡ଼ିଶା ନିର୍ବାଚନ ହେବ । ଏନ୍‌ଏସି ଏବଂ ପୁନିର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଟି ନିଗମରେ ୩୧୭୭ ବୁଧ୍ ଏବଂ ୩ ମହାନଗର

ଫୌର ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ଓ ଚାରିଚକିଆ ଗାଡ଼ି ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ । ସେହିପରି ମହାନଗର ନିଗମର ମେୟର ପ୍ରାଥୀ ୩ ଟଙ୍କା ଓ ୪ ଟଙ୍କା ଆଉ ସର୍ବାଧିକ ୨ଟି ଗାଡ଼ି ଉପଯୋଗ କରିପାରିବେ । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜନୈତିକ ଦଳମାନେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମହାନଗର ନିଗମ ଓ ଫୌର ପରିଷଦ ଅଞ୍ଚଳରେ ୨ଟି ଚାରିଚକିଆ ଗାଡ଼ି ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ । ସେହିପରି ମହାନଗର ନିଗମର ମେୟର ପ୍ରାଥୀ ୩ ଟଙ୍କା ଓ ୪ ଟଙ୍କା ଆଉ ସର୍ବାଧିକ ୨ଟି ଗାଡ଼ି ଉପଯୋଗ କରିପାରିବେ ବୋଲି କମିଶନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

୧୦ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ୦କେଲ ପାମଲା



ଆଇପିଏଲ୍-୧୫

ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ରୂପରେଖ

ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର

Table with 2 columns: ଖେଳାଳି (Player) and ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ) (Price in Lakhs). Lists players like ବିରାଟ କୋହଲି, ଶ୍ରେୟାସ୍ କୋହଲି, etc.

କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ସ ରାଇଡର୍ସ

Table with 2 columns: ଖେଳାଳି (Player) and ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ) (Price in Lakhs). Lists players like ବରୁଣ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ, ସୁନୀଲ ନାରିନ, etc.

ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ

Table with 2 columns: ଖେଳାଳି (Player) and ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ) (Price in Lakhs). Lists players like ମୟଙ୍କ ଅଗ୍ରୱାଲ, ଅର୍ଶଦୀପ ସିଂ, etc.

ଚେନ୍ନାଇ ସୁପରକିଙ୍ଗ୍ସ

Table with 2 columns: ଖେଳାଳି (Player) and ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ) (Price in Lakhs). Lists players like ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା, ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀ, etc.



ନିର୍ମଳ କୁମାର ମିଶ୍ର

ଗୋଲ୍ ଅଫ୍ ଗାନ୍ଧୀ

ଗାନ୍ଧୀ ପ୍ରାୟୋଜିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍)ର ଖେଳାଳି ନିର୍ମଳ ପ୍ରକ୍ରିୟା ନିକଟରେ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଫେବୃଆରୀ ୧୨ ଏବଂ ୧୩ ରେ ହୋଇଥିବା ଏହି ମେଗା ନିଲାମ ଉପରେ କ୍ରିକେଟ ଜଗତର ନଜର ରହିଥିଲା। ୧୦ଟି ଟିମ୍‌ର ପ୍ରାଥମିକ ସେମାନଙ୍କ ମନ ପସନ୍ଦର ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଚୟନ କରିଥିଲେ। ଏଥର ନୂତନ ଦଳ ଭାବେ ଗୁଜରାଟ ଚାଇଟାନ୍ସ ଏବଂ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ସୁପର ଜିଆଣ୍ଟ୍ସ ନିଲାମ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ଯୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଉପରେ ଅଧିକାଂଶ ପ୍ରାଥମିକ ଭରଣା ଦେଖାଯାଇଥିବାବେଳେ ଅନେକ ନାମାଦାମୀ ଖେଳାଳି ନିରାଶ ହୋଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଇଶାନ କିଶନ, ରତ୍ନରାଜ ଗାଏକ୍ୱାଡ, ଦେବଦତ୍ତ ପତିକାଲ, ନୀତୀଶ ରାଣା, ରାହୁଲ ଚୋପ୍ରା, ଖଣ୍ଡେନ ସୁନ୍ଦର, ଜୁନାଲ ପାଣ୍ଡା, ଅଜିତେଶ ଶର୍ମା, ଦୀପକ ହୁଡା, ରାହୁଲ ତ୍ରିପାଠୀ, ହର୍ଷଲ ପଟେଲ, ପ୍ରସିଦ୍ଧ କ୍ରିକ୍ସାକ ପରି ଯୁବଖେଳାଳି ସେମାନଙ୍କ ବେଶ୍ ପ୍ରାଇଭ୍ ଠାରୁ ଅଧିକ ମୂଲ୍ୟରେ ଯାଇଥିଲେ। ଇଶାନ ନିଲାମରେ ସବୁଠାରୁ ଦୀର୍ଘ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଆଇପିଏଲ୍-୧୫ରେ ବହୁ ନାମାଦାମୀ ଖେଳାଳି ଦକ୍ଷତା ଅନୁସାରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିପାରି ନ ଥିଲେ। ତା'ର ପ୍ରଭାବ ଏଥର ନିଲାମରେ

ଇତିହାସରେ ରାଜନା ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଅନ୍ୟୋନ୍ୟ ରହିଥିଲେ। ଏପରିକି ଅମିତ ମିଶ୍ର ଏବଂ ପାୟୁଷ ଚାଞ୍ଚଲଙ୍କ ପରି ସ୍ଥିର ମଧ୍ୟ ଅଲୋଡ଼ା ରହିବା ଅନେକଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିଛି। ଦୁଇଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଏହି ମେଗା ନିଲାମରେ ୨୨୪ ଜଣ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ୫୫୨ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ କିଣିଥିଲେ। ୧୦ ଖେଳାଳି ଏହି ମେଗା ନିଲାମ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ୧୦ କୋଟିର ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ଅତିକ୍ରମ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିଲେ ଇଶାନ କିଶନ (ମୁମ୍ବାଇ), ଦୀପକ ଚହର (ଚେନ୍ନାଇ), ଶ୍ରେୟାସ ଆୟାର (କୋଲକାତା), ହର୍ଷଲ ପଟେଲ (ବାଙ୍ଗାଲୋର), ଆଭେଶ ଖାନ୍ (ଲକ୍ଷ୍ନୌ) ଶାର୍ଦୂଳ ଠାକୁର (ଦିଲ୍ଲୀ), ଖନିନ୍ଦ୍ର ହସରଙ୍ଗା

(ବାଙ୍ଗାଲୋର), ନିକୋଲାସ ପୁରନ (ହାଇଦ୍ରାବାଦ), ପ୍ରସିଦ୍ଧ କ୍ରିକ୍ସା (ରାଜସ୍ଥାନ) ଲୋକି ଫର୍ଗୁସନ (ଗୁଜରାଟ) ଓ ଲିଆମ୍ ଲିଭିଂଷ୍ଟୋନ୍ (ପଞ୍ଜାବ)। ଆଭେଶଙ୍କ ବେସ୍ ପ୍ରାଇଭ୍ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଥିବା ବେଳେ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ସୁପର ଜିଆଣ୍ଟ୍ସ ଟାଙ୍କୁ ୧୦ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ କିଣିଥିଲା। ଆଇପିଏଲ୍ ଇତିହାସରେ ଜଣେ ଅନୁ କ୍ୟାପ୍ଟ୍ ଖେଳାଳି ସର୍ବାଧିକ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରିହୋଇଥିବା ଆଭେଶ ରେକର୍ଡ କରିଥିଲେ। ୨ଟି ନୂଆ ଟିମ୍ ଗୁଜରାଟ ଚାଇଟାନ୍ସ ଏବଂ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ସୁପର ଜିଆଣ୍ଟ୍ସ ପ୍ରାଥମିକ ଉପରେ ସମସ୍ତଙ୍କର ନଜର ରହିଥିଲା। ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡା ଗୁଜରାଟ ଚାଇଟାନ୍ସର ଅଧିନାୟକ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ରବିନ୍ଦ୍ର ଖାଁ, ଶୁଭମନ ଗିଲ୍, ଜାସନ



ପ୍ରତିଫଳିତ ହୋଇଛି। ନିୟମ ଅନୁସାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀ ଦଳ ଗୁଡ଼ିକ ୨୦୦ ଟଙ୍କା ଖେଳାଳି ରିଟେନ୍ କରି ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ରିଲିଜ୍ କରିଥିଲେ। ଜୁନାଲ ପାଣ୍ଡା, ତେଜିତ ମିଲର, ତାରେନ୍ ଦ୍ରାଭୋ, ସ୍ଟିଭ ବ୍ଲିଥ, କ୍ରିସ ମୋରିସ, କ୍ୱିଣ୍ଟନ ଡି'କକ୍, ସୁରେଶ ରାଜନା, ଇଅନ ମୋର୍ଗାନ, ଶକିବ ଅଲ୍ ହାସନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଏଥର ନିଲାମରେ କେତେକଙ୍କର ମୂଲ୍ୟ ହ୍ରାସ ଘଟିଛି ଏବଂ ଆଉ କେତେକଙ୍କୁ କୌଣସି ପ୍ରାଥମିକ କିଣି ନାହାନ୍ତି। ସବୁଠାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଲା ଆଇପିଏଲର ଅନ୍ୟତମ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ସୁରେଶ ରାଜନା, ଶକିବ ଅଲ୍ ହାସନ, ଆଡିଲ୍ ରଶିଦ୍, ଇମ୍ରାନ୍ ତାହିର, ସ୍ଟିଭ ବ୍ଲିଥ, ଦାଓିଦ ମଲାନ, ଇଅନ ମୋର୍ଗାନ, ଆରୋନ୍ ଫିଞ୍ଚ, ଚାରିଥ ଆଶାଲଙ୍କା, ବେନ କଟିଂ, ଆଡାମ କାମ୍ପା, ଚେତେଶ୍ୱେର ପୁଡାଭା, ଇଶାନ୍ତ ଶର୍ମାଙ୍କ ପରି ଖେଳାଳି ଏଥର ଫ୍ରାଞ୍ଚାଇଜ୍ ନାହିଁ। ଆକର୍ଷିତ କରିପାରି ନ ଥିଲେ। ଆଇପିଏଲ



ଇଶାନ କିଶନ

ଆଇପିଏଲ୍-୧୫ର ଖେଳାଳି ନିଲାମ ପ୍ରକ୍ରିୟା ନିକଟରେ ଶେଷ ହୋଇଛି । ଫେବୃଆରୀ ୧୨ ଓ ୧୩ ରେ ହୋଇଥିବା ଏହି ମେଗା ନିଲାମରେ ୧୦ ଦଳର ପ୍ରାଥମିକ ସେମାନଙ୍କ ମନ ପସନ୍ଦର ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଚୟନ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଯୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଉପରେ ଅଧିକାଂଶ ପ୍ରାଥମିକ ଭରଣା ଦେଖାଯାଇଥିବାବେଳେ ଇଶାନ କିଶନ ସବୁଠାରୁ ଦୀର୍ଘ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି...

ରୟ, ଲୋକି ଫର୍ଗୁସନ, ମହମ୍ମଦ ସାମି, ତେଜିତ ମିଲର ଓ ମାଥ୍ୟୁ ସ୍ଟେଡ୍‌ଙ୍କ ଉପରେ ଭରଣା ଦେଖାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଲକ୍ଷ୍ନୌ ସୁପର ଜିଆଣ୍ଟ୍ସ ଭାରତୀୟ ଦଳର ଓପନର ଲୋକେଶ ରାହୁଲଙ୍କ ଅଧିନାୟକତ୍ୱରେ ୨୧ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଚୟନ କରିଛି। ମାର୍କୁସ୍ ସ୍ଟୋଇନିସ, ରବି ବିଷ୍ଣୋଇଙ୍କୁ ନିଲାମ ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଦଳ ନିଜ ପାଖକୁ ନେଇ ଥିବାବେଳେ ଅଜଣା ବିଦେଶୀ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ପସନ୍ଦ କରିଛି। ମାର୍କ ଉଡ୍, କ୍ୱିଣ୍ଟନ ଡି'କକ୍, ଜାସନ ହୋଲ୍ଡର, ଇଭିନ୍ ଲୁଇସ୍‌ଙ୍କପରି ଦକ୍ଷ ଟି୨୦ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ନେଇ ଦଳ ବେଶ୍ ସଜ୍ଜିତ ମନେହୁଏ। ୪ଥର ଚାମ୍ପିୟନ ଚେନ୍ନାଇ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ ଅନେକ ଅଭିଜ୍ଞ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଦଳରେ ସାମିଲ କରିଛି। ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଦଳ ରବିନ୍ଦ୍ର ଉପାଧ୍ୟାୟ, ଯୁବ ଓପନର ରତ୍ନରାଜ ଗାଏକ୍ୱାଡ ଏବଂ ଅମିତ ରାଇଡୁଙ୍କ ଉପରେ ବିଶେଷ ନିର୍ଭର କରିବ। ଓଡ଼ିଶାର ତୃତୀୟ ଆଇପିଏଲ ଖେଳାଳି ରୁପେ ବର୍ତ୍ତମାନର ରଣଜୀ ଅଧିନାୟକ ଶୁଭ୍ରାଶୁ ସେନାପତି ୨୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବେସ୍ ପ୍ରାଇଭ୍‌ରେ ଚେନ୍ନାଇ ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରତିଭାସମ୍ପନ୍ନ ଏହି ଯୁବ ବ୍ୟାଟର ସୁଯୋଗ ପାଇଲେ ନିଶ୍ଚିତ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବେ। ନେଟ୍‌ରେ ଡାକ୍ତର ବ୍ୟାଟିଂ ଧୋନୀଙ୍କୁ ବେଶ୍ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥିଲା। ଡାକ୍ତର ଆଇପିଏଲ ସଞ୍ଚି ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ପାଇଁ ଶୁଭ ସଙ୍କେତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଓସିଏର ଭିଜନ ୨୦୨୪ର ଏହା ଏକ ସଫଳତା କହିଲେ ଅତ୍ୟୁକ୍ତି ହେବ ନାହିଁ। ପୂର୍ବରୁ ବିପ୍ଲବ ସାମନ୍ତରାୟ ଏବଂ ହଲଧର ଦାସ ଆଇପିଏଲ ଖେଳିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲେ। ଶୁଭ୍ରାଶୁ ସେନାପତି ସୟଦ ମୁଗ୍ଧାଙ୍କ ଅଜ୍ଞା ଟ୍ରଫିରେ ଚଳିତ ସିଜିନ୍‌ରେ ୫ଟି ମ୍ୟାଚରୁ ୧୩୮ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଆନ୍ତର୍ଦ୍ଦେଶ ବିପକ୍ଷରେ ବିକ୍ରୟ ହଜାରେ ଟ୍ରଫି ଶତକ ସହିତ ବିଦର୍ଭ ଏବଂ ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ ବିପକ୍ଷରେ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ମୋଟ ୨୬ଟି ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ସେ ୬୩୭ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ସୁଯୋଗର ସେ ସବୁସୁଯୋଗ କରିପାରିଲେ ଭବିଷ୍ୟତ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ହେବ।

Table with 2 columns: ଖେଳାଳି (Player) and ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ) (Price in Lakhs). Lists players like ଖେଳାଳି, * ରୋହିତ ଶର୍ମା, * ସୂର୍ଯ୍ୟକୃମାର ଯାଦବ, etc.

Table with 2 columns: ଖେଳାଳି (Player) and ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ) (Price in Lakhs). Lists players like * ଅବଦୁଲ ସମିଦ୍, * ଉମ୍ରାନ ମଲିକ, * କେନ୍ଦ୍ର ଫିଲିପ୍‌ସନ, etc.

ଲକ୍ଷ୍ନୌ ସୁପର ଜିଆଣ୍ଟ୍ସ

Table with 2 columns: ଖେଳାଳି (Player) and ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ) (Price in Lakhs). Lists players like ଲୋକେଶ ରାହୁଲ, ମାର୍କୁସ୍ ସ୍ଟୋଇନିସ, * ରବି ବିଷ୍ଣୋଇ, etc.

ଗୁଜରାଟ ଚାଇଟାନ୍ସ

Table with 2 columns: ଖେଳାଳି (Player) and ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ) (Price in Lakhs). Lists players like ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡା, * ରଶିଦ୍ ଖାଁ, * ଶୁଭମନ ଗିଲ୍, etc.

Table with 2 columns: ପ୍ରଶାନ୍ତ ସୋଲାଙ୍କି, ଭଗତ ବର୍ମା, ରାଜବର୍ଦ୍ଧନ ହାଜ୍ଜରଗେକର, etc.

Table with 2 columns: ମିତେଲ ମାର୍ଶ, ପୁସ୍ତାଫିକ୍ସର ରହମାନ, ଶାର୍ଦୂଳ ଠାକୁର, etc.

Table with 2 columns: ରୋଜନାନ ପଡ଼େଲ, ଲଳିତ ଯାଦବ, ଖଲିଲ ଅହମଦ, etc.

Table with 2 columns: ଚିୟାନ ପରାଗ, ତେଜାସ ବାରୋକା, ଅନୁନୟ ସିଂ, etc.

(ବି.ପୁ.: ଚାରକା ଟିଭିଟି ଖେଳାଳିମାନେ ରିଟେନ ହୋଇଛନ୍ତି କିମ୍ବା ନିଲାମ ପୂର୍ବରୁ ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି।)

